Пожарная безопасность при заготовке и хранении грубых кормов.

Одна из главных задач растениеводов – заготовить грубые корма высокого качества и полностью их сохранить не только от порчи, но и от огня.


В настоящее время в сельскохозяйственных предприятиях района идёт заготовка кормов. В этот период на полях создаётся повышенная пожарная опасность, так как высушенные стебли растений легко загораются. Поэтому всем занятым на этой работе необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности. В первую очередь следует проверить наличие искрогасителей на тракторах и автомобилях, исправность агрегатов, не допускать утечки топлива, иметь на используемой технике огнетушитель, лопату, метлу.


Опасность пожара есть не только там, где заготавливают корма, но и в местах их хранения. Склады грубых кормов на территории производственно – хозяйственного комплекса необходимо располагать на специально отведённой площадке, которая на расстоянии 15 м от скирд (стогов) должна быть опахана полосой, шириной 4 м. Отдельные скирды должны иметь защитные полосы на расстоянии 5 м от основания скирды. Площадь основания одной скирды не должна превышать 150 кв. м, а штабеля прессованного сена или соломы – 500 кв. м.


Разрывы между отдельными штабелями или скирдами должны быть не менее 20 м. Штабеля и скирды допускается размещать попарно, причём разрывы между штабелями и скирдами в одной паре должны быть не менее 6 м, а разрывы между соседними парами – не менее30 м.

Стога сена с повышенной влажностью склонны к самовозгоранию, поэтому необходимо осуществлять постоянный температурный контроль. Закладывать сено в стога для просушки активным вентилированием следует после провяливания его в волках до влажности 40-45% .

Перед выездом на склад водители обязаны проверить исправность, надёжность крепления искрогасителя.

Выполнение этих и других требований ППБ предупредит возникновение пожара при производстве работ.
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