

Информация

о социально-экономическом развитии 
Кумылженского  муниципального  района
  
Кумылженский район расположен в западной части Волгоградской области. Районный центр – ст.Кумылженская. Расстояние до г.Волгограда 240 км. Граничит                        с Алексеевским, Михайловским, Серафимовичским районами Волгоградской области и землями Ростовской области. Район расположен на левом берегу реки Дон, у места впадения в нее рек Хопер и Медведица.

Площадь района составляет 2957,7 кв.км. Численность населения 20 668 человек, плотность населения  6,9 человек на 1 кв.км. 

  
На территории района находятся 78 сельских населенных пунктов, 9 сельских  поселений.

   
 Развитие Кумылженского района осуществляется в соответствии с прогнозом социально-экономического развития района. Сохраняется тенденция экономической и финансовой стабильности.

Сельское хозяйство является основной отраслью экономики в районе, преобладает производство растениеводческой продукции. 

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 197,1  тыс. га, в том числе 131,4 тыс. га пашни.  

По состоянию на 01.01.2015 года в агропромышленном комплексе действует 69 сельскохозяйственных организаций, 70 крестьянских фермерских хозяйств и  7,6 тыс. личных подсобных хозяйств. 

Сельхозтоваропроизводители выращивают различные виды сельскохозяйственных культур - зерновые, технические масличные, бахчевые. 

Валовой сбор зерна за 2014 год  составил 91,8 тыс. тонн, при средней урожайности 20,7 центнеров с 1 га. Производство семян подсолнечника составило 17,8 тыс. тонн, урожайность подсолнечника с 1 га – 7,9 центнеров.

По оперативным данным среднемесячная заработная плата за 2014 год в сельскохозяйственных организациях составила 15422 руб. Высокий уровень заработной платы показали хозяйства: ООО «Хопер – Агро», ООО «Савченко», ИП глава К(Ф)Х Шишкин Н.И..

По итогам девяти месяцев 2014 г. сельхозтоваропроизводителями Кумылженского муниципального района получена чистая прибыль в размере более 38,0 млн. рублей, прибыльных около 78 % хозяйств.

Поголовье сельскохозяйственных животных и птицы в районе на начало 2015 года составило: КРС – 3838 гол., в том числе коровы – 2543 гол.; свиньи – 2512 гол.;  МРС – 5404 гол., птица – 253,2 тыс. гол.

Основной объем животноводческой  продукции приходится на производство птицы  ООО «Птицефабрика «Кумылженская». По состоянию на 01.01.2015 года поголовье птицы составило 223 тыс. гол., произведено на убой птицы в живом весе 3,317 тыс. тонн.

Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий в живом весе составило 5393,4 тонн, в том числе  из общего объема произведено на убой крупного рогатого скота – 1177 т., свиней – 270 т., овец и коз – 170 т., птицы – 3776,4 т.

В хозяйствах всех категорий надоено 9946  тонн молока. 

Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» - собрано 1913,3 тонн молока и ОАО «Еланский МСК» - собрано 1781,2 тонн. 

На территории Кумылженского муниципального района осуществляет свою деятельность ИП глава КФХ Саломатин С.В., который занимается сдачей молока на молокозаводы и заготовкой кормов. Поголовье в его крестьянском фермерском хозяйстве на 01.01.2015 г. составляет 750 гол. КРС, в том числе коровы – 376 гол.

В 2014 году в районе ИП главой КФХ Епифановым А.А. открыт пункт по забою животных, производственной мощностью до 15 голов в сутки.

И хотя основой социально-экономического развития Кумылженского муниципального района является использование развитой отрасли – растениеводства, но на территории района проводится работа по дальнейшему развитию сельского хозяйства по направлениям: 

- строительство, реконструкция и техническое перевооружение объектов мелиорации: ИП глава КФХ Чепусов Г.П. (Суляевское сельское поселение), строительство оросительных систем на участке площадью 146 га., размер инвестиций составит 2000 тыс. руб.;

- развитие семейной животноводческой фермы – ИП глава КФХ Епифанов  А.А., строительство и модернизация коровника  до 300 скотомест (Суляевское сельское поселение);

- создание и развитие 8 крестьянских (фермерских) хозяйств в Кумылженском,  Суляевском, Глазуновском, Шакинском сельских поселениях;

- техническая и технологическая модернизация производства планируется в 19 хозяйствах  АПК, размер инвестиций составит 165 млн. руб., том числе собственные средства составят 25 млн. руб., заемные средства – 75 млн. руб., лизинговые – 65 млн. руб.

На территории района успешно функционируют перерабатывающие предприятия хлебопечения – пекарня ИП Астахова С.В., пекарня ООО «Лукьянов», пекарня СПК «Ермаковский». Работает маслобойный цех – ИП Растеряев В.П.

На пекарнях особенное внимание уделяется расширению производства, улучшению качества выпускаемой продукции, повышению уровня квалификации работников, улучшению обслуживания покупателей. Предприятиями промышленности заключены договора с предприятиями торговли, объектами социальной сферы и общественного питания района на поставку хлеба и хлебобулочных изделий. 

В рамках реализации ФЦП "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" в 2014 году социальную выплату  получили  23 семьи, из них 14  семей - на строительство и 9 семей на покупку жилья. Сумма субсидий составила 26,882 млн. руб., сумма собственных средств – 11,521 млн. руб. 

Таким образом, в планах предусмотрено развитие всех сельских территорий района. 

К промышленным видам деятельности Кумылженского муниципального района относятся обрабатывающее производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Индекс промышленного производства в 2013 году составил 123,6 процента, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, в 2013 году составил 551,6 млн.рублей. В январе-сентябре 2014 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, составил 431,4 млн.рублей. 

Промышленность района представлена следующими предприятиями:

- ООО «Птицефабрика «Кумылженская» (основные виды выпускаемой продукции - мясо кур, полуфабрикаты, субпродукты);

- ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода).

- Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) (отпуск воды, теплоэнергии, вывоз жидких и твердых бытовых отходов);

- Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения (распределение воды);

- Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» (издание газеты). 

ООО «Птицефабрика «Кумылженская» - крупный налогоплательщик, работодатель, имеет важное экономическое и социальное значение для района. За 2013 год в бюджеты всех уровней уплачено 13,9 млн.рублей, в том числе в районный бюджет – 7,1 млн.рублей, за 2014 год в бюджеты всех уровней уплачено 16,0 млн.рублей, в том числе в районный бюджет – 5,5 млн.рублей. На производимую птицефабрикой продукцию сохраняется устойчивый спрос, продукция доступна всему населению района. Муниципальные учреждения Кумылженского муниципального района заключают с предприятием договора на поставку продукции для организации питания в образовательных учреждениях. 

Птицефабрикой за 2013 год произведено 3,6 тыс. тонн мяса бройлеров в живом весе, в том числе реализовано 3,1 тыс. тонн, при переработке получено 2,2 тыс. тонн мяса кур, 394,2 тонны полуфабрикатов, 474,6 тонны субпродуктов. За 2014 год произведено 1,8 тыс. тонн мяса бройлеров, 533,2 тонны полуфабрикатов, 420,8 тонны субпродуктов. 

На предприятии трудится 220 человек, средняя заработная плата составляет 15455 рублей.

ООО «Кумылженские минеральные воды» работает с 2002 года. Вид деятельности предприятия – производство минеральных вод и безалкогольных напитков. Предприятие производит высококачественную питьевую воду, которая пользуется спросом  в разных регионах. За 2013 год произведено  11552,7 тыс. полулитров питьевой воды, за 2014 год – 14661,5 тыс. полулитров. За 2013 год предприятием уплачено налогов в бюджеты всех уровней 1,3 млн. рублей (в т.ч. 1,2 млн. рублей -  в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района) и страховых взносов 0,7 млн. рублей, за 2014 год уплачено налогов и страховых взносов в бюджеты всех уровней 1,9 млн. рублей (в т.ч. 0,9 млн. рублей -  в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района) и страховых взносов 0,8 млн. рублей. Средняя заработная плата составила – 10576 рублей при среднесписочной численности работников 20 человек.
    
Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) - основной и дополнительный вид деятельности – производство пара и горячей воды  (тепловой энергии) и распределение воды, уборка территории, удаление и обработка твердых отходов, удаление сточных вод. Выручка от реализации за 2013 год составила 18,8 млн. рублей, себестоимость - 25,2 млн. рублей, от финансово – хозяйственной деятельности получен убыток в сумме 6,4 млн. рублей. За  2014 год выручка от реализации составила 21,0 млн. рублей, себестоимость – 26,0 млн. рублей, получено субсидии на возмещение части затрат  в сумме 3,4 млн.рублей, от финансово – хозяйственной деятельности убыток составил 1,9 млн. рублей. Среднесписочная численность работников составляет 47 человек, среднемесячная заработная плата - 12761 рубль. Предприятием в 2013 году уплачено налогов 3,44 млн. рублей (в т.ч. 0,7 млн. рублей - в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района) и страховых взносов 2,1 млн. рублей, за  2014 год уплачено налогов в бюджеты всех уровней 1,8 млн. рублей и 2,1 млн. рублей во внебюджетные фонды. 

Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения -  основной и дополнительный вид деятельности – распределение воды и уборка территории. Предприятие зарегистрировано и  осуществляет деятельность с 20.01.2012 года. Выручка от реализации за 2013 год составила 0,922 млн. рублей, себестоимость - 2,029 млн. рублей, от финансово – хозяйственной деятельности получен убыток в сумме 0,183 млн. рублей, за 2014 год выручка от реализации составила 2,4 млн.рублей (в том числе субсидия на возмещение разницы в тарифах – областной бюджет - 1,0 млн.рублей, районный бюджет – 0,5 млн.рублей), себестоимость – 1,7 млн.рублей, прибыль составила 0,6 млн.рублей. За  2014 год уплачено налогов и страховых взносов в бюджеты всех уровней 0,5 млн. рублей, в том числе уплачено налогов в районный бюджет – 0,1 млн.рублей. 

Среднесписочная численность работников составляет 8 человек, среднемесячная заработная плата составляет 8856 рублей.

    
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» - основной и дополнительный вид деятельности – издание газет и рекламная деятельность. Выручка от реализации за 2013 год составила 4,85 млн. рублей, себестоимость - 5,05 млн. рублей, от финансово – хозяйственной деятельности получен убыток в сумме 0,2 млн. рублей. За 2014 год выручка от реализации составила 5,3 млн. рублей, себестоимость – 5,2 млн. рублей, от финансово – хозяйственной деятельности получена прибыль в сумме 42,0 тыс. рублей. Каталожная цена 1 экземпляра  газеты значительно ниже ее стоимости при издании газеты. За 2014 год уплачено налогов и страховых взносов во все уровни бюджетов 1,2 млн.рублей, в том числе налогов в районный бюджет – 0,3 млн.рублей. Среднесписочная численность работников составляет 16 человек, среднемесячная заработная плата составляет 13800 рублей. 

Ситуация на потребительском рынке Кумылженского муниципального района сохраняется стабильной. Расширяется ассортимент товаров и услуг, совершенствуется организация торговых процессов, внедряются прогрессивные технологии и формы продаж. Всё это положительно отражается на темпах роста розничного товарооборота, что является и свидетельством позитивной динамики доходов жителей района.
        В сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания района работают 32 предприятия и 157 индивидуальных предпринимателей, относящихся к малому и среднему предпринимательству. 

       Население района полностью охвачено торговым обслуживанием. В районе работает 142 магазина и павильона общей торговой площадью 6,1 тыс.кв.м, из которых 15 продовольственных,  32 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. По форме собственности: 133  - частные магазины и павильоны, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1- МУП. Работают четыре сетевых магазина – два магазина  «Магнит» сети ЗОА «ТАНДЕР», один магазин сети ООО «РАДЕЖ» и один сети ООО «Тамерлан». Численность работающих в отрасли торговли более 300 человек.

        Также на территории Кумылженского муниципального района  действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  с количеством торговых мест – 98. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
       В структуре общественного питания  функционирует 9 объектов, из них:  2 кафе, 5 закусочных и 2 мини-закусочных, которые являются общедоступными, в т.ч. в ст. Кумылженской  - 4 закусочных, 2 кафе и  в сельских поселениях - 1 закусочная и 2 мини-закусочных. Количество посадочных мест составляет - 435. Форма собственности предприятий общественного питания – частная, численность работающих 55 человек.

           В  сфере бытового обслуживания населения на территории района работает 2 предприятия  и  28 индивидуальных предпринимателей, а также предприятия, основной деятельностью которых не является бытовое обслуживание населения: 2 лесхоза, ООО «Авангард», МУПКО «Кумылженское». 

Оказываются следующие виды бытовых услуг: ремонт и пошив одежды, ремонт теле-радиоаппаратуры, ремонт сложной бытовой техники, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по маникюру, ремонт транспортных средств, ремонт часов, изготовление столярных изделий, ремонт жилья, ритуальные услуги, изготовление металлоизделий и др. 

Проводимая в 2014 году работа была направлена на принятие мер по увеличению показателя обеспеченности населения торговыми площадями на тысячу человек (норматив – 370 кв. м. в муниципальном районе). В 2014 году было открыто 4 новых торговых объекта с торговой площадью 165 кв. м.  и 2 предприятия общественного питания. По итогам 2014 года обеспеченность торговыми площадями составила в муниципальном районе – 231 кв.м. на тысячу человек, что на  104,1 % больше по сравнению с 2013 годом, количество посадочных мест увеличилось на 75 мест,  что на  120,8 % больше по сравнению с 2013 годом.

С целью улучшению ситуации на потребительском рынке на территории района разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном  районе» на 2015 - 2017 годы с общим объемом финансирования 280,0 тыс.рублей, в том числе 2015 год – 80,0 тыс.рублей.
    Жилищно-коммунальное хозяйство,  газификация,  транспорт  и  дорожное  хозяйство

1. Водоснабжение и канализация.

  
В Кумылженском районе только в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской имеются предприятия коммунального обслуживания, предоставляющие услуги питьевого водоснабжения населению.

 
В ст. Кумылженской водные ресурсы подаются из 11 водозаборных скважин по 20 км. водопроводных сетей, 1.9 км из которых были полностью реконструированы в 2009 году в рамках программы «Развитие села до 2013 года».
В ст. Слащёвская водоснабжение осуществляется из 6 водозаборных скважин по 17 км водопроводных сетей, которые в 2012-2013 годах полностью реконструированы. Стоимость реконструкции составила более 59,0 млн. рублей.

Также на территории пяти сельских поселений (Кумылженское, Белогорское, Шакинское, Суляевское, Поповское) организованы некоммерческие садово-огороднические товарищества, которые потребляют воду из 23 водозаборных скважин. Протяжённость сетей в НСОТ составляет 37 км. 

Вышеуказанные сети требуют значительных финансовых вложений из-за износа более 90%.
 
 Централизованное  водоотведение  на территории Кумылженского муниципального района отсутствует.
2. Газоснабжение.

    
В настоящее время в Кумылженском муниципальном районе из 66 населенных пунктов, в которых проживают жители, газифицировано 40 самых  крупных,  количество населения которых составляет  97% от их общего числа.
 
Постоянно ведется  работа  по  газификации  сельских  населённых  пунктов,  только  в 2012-2014 годах в рамках программы газификации Волгоградской области в Кумылженском районе построено и введено в эксплуатацию 11 внутрипоселковых газопроводов, объединяющих 19 населённых пунктов:
1. внутрипоселковый  газопровод в х. Остроухов;
2. внутрипоселковый газопровод в х. Филин;
3. внутрипоселковый  газопровод в х. Крутой;
4. внутрипоселковый  газопровод в х. Ильменёвский, Красноармейский, Кучуровский, Сарычёвский, Сиськовский;
5. внутрипоселковый газопровод в х. Чиганаки1, Чиганаки2;
6. внутрипоселковый газопровод в х. Краснянский, Точилкин, Седов, Козлов;
7. внутрипоселковый газопровод в х. Галкин;
8. внутрипоселковый газопровод в х. Краснополов;
9. внутрипоселковый  газопровод в х. Потаповский;
10. внутрипоселковый газопровод в х. Гришинский;
11. внутрипоселковый газопровод в х. Кузнечинский.
   
В государственную программу Волгоградской  области «Газификация Волгоградской области  на 2014-2017 годы» по  Кумылженскому муниципальному району включено на  2017 год  строительство   внутрипоселковых газопроводов в х. Ярской-2,  х.Подковский,  х.  Любишинский.  

     
Всего на территории Кумылженского муниципального  района  эксплуатируется 226 км  газораспределительных  сетей, находящихся в муниципальной собственности сельских поселений. 

 3.     Теплоснабжение.

   
Централизованное  теплоснабжение  объектов  соцкультбыта  и  жилого  фонда   осуществляется двумя котельными в ст. Кумылженская. В  основном  теплоснабжение  выполняется  автономными  газовыми  котельными  в  количестве  39  шт.  -  бюджетной  сферы.  

    
В 2015 году в станице Кумылженской планируются мероприятия по переводу на автономное отопление МКОУ Кумылженская средняя школа №2 и МКДОУ Кумылженский детский сад №2. Общая стоимость проекта составит 5.7 млн. рублей и позволит вывести из эксплуатации нерентабельную центральную котельную Кумылженского МУПКО и ветхие тепловые сети протяжённостью 1.8 км.

    
  Ежегодно за оплату тепловой энергии вышеуказанными образовательными учреждениями расходуются средства в размере 1.7 млн.рублей. Перевод учреждений на автономное газовое отопление позволит сократить затраты на энергоносители до 800 тыс.рублей в год. Кроме того выведение централизованной котельной №2 из эксплуатации позволит не проводить мероприятия по её модернизации с затратами свыше 9 млн. рублей.

    4. Электроснабжение
  
Электроснабжение  населенных  пунктов Кумылженского  муниципального  района  стабильное, электрические сети в Кумылженском  муниципальном районе обслуживаются  Кумылженским  РЭС филиала ОАО «МРСК-ЮГА» «Волгоградэнерго», по  ст. Кумылженская  Кумылженским  участком филиала ММЭС  ОАО «Волгоградоблэлектро».                                                                  

5. Связь и телефонизация

  
В Белогорском сельских поселении, а также х. Остроухов Слащёвского сельского поселения отсутствует сотовая связь, что приводит к снижению качества жизни на селе. Учитывая современные требования  к средствам связи, необходимо проведение комплекса работ по обеспечению  высокоскоростного доступа в Интернет и дальнейшее развитие системы сотовой связи. 

  6. Обращение с отходами производства и потребления.

  
Для решения проблем в области обращения с отходами производства и потребления в Кумылженском   районе  необходимо  строительство мусороперегрузочной станции, предусмотренной в рамках соответствующей региональной концепции с участием организаций-инвесторов. Кроме того, крайне важно организовать эффективную систему сбора и вывоза твердых бытовых отходов с территорий населенных пунктов района, исключающую возможность образования несанкционированных свалок.

7. Строительство транспортных объектов и сетей.    

   
Сеть  автомобильных  дорог  Кумылженского муниципального района  составляет  903,32 км, из  них автомобильных дорог  общего пользования регионального или межмуниципального  значения  областной  собственности — 299,43 км, автомобильных  дорог  местного значения – 603,89 км. Протяженность  автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения с твердым покрытием  составляет 43,13 км,  с покрытием  грунтовым  560,76 км. 

   
Обслуживание  сети  автомобильных  дорог общего пользования  регионального или межмуниципального значения, находящихся в областной собственности в Кумылженском муниципальном районе осуществляет специализированное     предприятие    ООО  « Кумылженская ДСПМК».

  
В  Кумылженском районе 23  населённых  пунктов  с численностью населения  1582  человека  не имеют  подъездов  с твёрдым   покрытием.  Для  соединения  всех  населённых пунктов района  необходимо  построить  и ввести в эксплуатацию 106.7 км дорог с твёрдым покрытием. 

  
В  2014  году  завершено  строительство  автодороги  к х.Козлов Краснянского сельского поселения протяжённостью 4.9 км.
  
Постановлением  Правительства  Волгоградской  области    №27-п  от  05.02.2014 г.  утверждена государственная    программа  Волгоградской  области  «Развитие    транспортной  системы   Волгоградской области»  на  2014-2016 годы. 
Данной  программой   предусматривается  строительство  подъездов  к  х. Глушица Кумылженского муниципального района. Работы на данном объекте ведутся в настоящее время. Стоимость строительства объекта составляет 42.8 млн.рублей.

   
На территории  станицы Кумылженская  за  период  2012-2014 годы проведены  работы  по  ремонту  уличной дорожной сети на сумму более 10 млн. рублей.

   
Одним из наиболее важных вопросов развитие транспортной инфраструктуры является строительство новой АЗС в ст. Кумылженская. Существующая АЗС не отвечает современным требованиям и является одной из самых старых в области. Обращения в адрес компании Лукойл неоднократно направлялись, предлагались земельные участки, но проблема остаётся не решённой. Вторым не менее важным вопросом является обустройство автомобильной дороги «Объезд станицы Кумылженская» с целью запрета движения большегрузного транзитного транспорта через райцентр.
8.Транспортное  обслуживание  населения  района.

    
С 1 октября 2013 г. транспортное  обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляет  ИП Яиков.

Затраты из бюджета района на компенсацию недополученных доходов из-за нерентабельности перевозок   в 2014 году составят 1,2 млн. рублей. 
9. Организации строительного комплекса.


На территории Кумылженского муниципального района самой крупной организацией, представляющей строительный комплекс является ООО «Авангард». Численность работников данного предприятия составляет 47 человек. Предприятие оснащено всей необходимой техникой для выполнения строительных работ. ООО «Авангард» имеет допуск СРО на выполнение практически всех видов работ в строительстве. С помощью данной организации на территории района и за его пределами решаются вопросы газификации, водоснабжения, строительства искусственных сооружений и выполнения общестроительных работ. Ежегодно объем выполняемых работ данным предприятием составляет более 30,0 млн.рублей.

  
На территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области работает муниципальное бюджетное учреждение Кумылженского муниципального района Волгоградской области «Кумылженский многофункциональный центр предоставления государственных  и муниципальных услуг», открытый под именем «Мои Документы». Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг открыт 17 сентября 2014 года.
Учреждение оказывает 184 услуги, в том числе:

-государственные услуги территориальных федеральных органов исполнительной власти – 30;


-государственные услуги территориальных государственных внебюджетных фондов – 15;


-государственные услуги исполнительных органов власти Волгоградской области – 109;

-муниципальные услуги органов местного самоуправления – 30.

Общее число обращений за 2014 год составило 25 обращений, в том числе:

-по государственным услугам территориальных федеральных органов исполнительной власти – 6;


-по государственным услугам территориальных государственных внебюджетных фондов – 6;


-по государственным услугам исполнительных органов власти Волгоградской области – 13.

В МБУ «Кумылженский МФЦ» установлен программный комплекс, позволяющий заявителям воспользоваться  Единым порталом государственных и муниципальных услуг. Сектор информирования и ожидания оснащен электронной системой управления очередью, системой кондиционирования воздуха. 


Для заявителей созданы все условия комфортности: имеются места для ожидания очереди, стол для заполнения необходимых документов, канцтовары.

В зоне ожидания оборудовано рабочее место, предназначенное для информирования заявителей о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, о ходе рассмотрения запросов, а также для предоставления иной информации. Работает телефон «Горячей линии».


Организован бесплатный туалет, предназначенный для инвалидов. На прилегающей территории располагается бесплатная парковка для автотранспорта заявителей, в том числе для специального автотранспортных  средств инвалидов.

Общий объем средств на открытие и содержание МФЦ составил 5286,1 тыс.рублей (областной бюджет – 2547,9 тыс.рублей, районный бюджет – 2738,2 тыс.рублей), в том числе:

2013 год – 2402,4 тыс.рублей (областной бюджет – 1116,9 тыс.рублей, районный бюджет – 1285,5 тыс.рублей);

2014 год – 2883,7 тыс.рублей (областной бюджет – 1431,0 тыс.рублей, районный бюджет – 1452,7 тыс.рублей). 
В 2015 году запланировано открытие 8 территориальных обособленных  подразделений МФЦ на территориях сельских поселений, при этом планируется довести долю населения, имеющего доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания до 90%. В настоящее время произведены необходимые закупки  для организации рабочих мест территориальных обособленных  структурных подразделений МФЦ (офисная мебель, вычислительная техника).
Планируется также организовать мобильную службу по оказанию государственных и муниципальных услуг населению района, проводится организация работы МФЦ с населением в рамках жизненных ситуаций (изготовление информационных лифлетов, информирование через средства массовой информации).

  
В рамках реализации муниципальной программы «Молодой семье – доступное жилье» 5 семьям из утвержденного списка претендентов 2013 года, в 2014 году перечислены средства районного бюджета на приобретение жилья. 
На сегодняшний день в списках очередников муниципальной программы числится 16 молодых семей.
  
 В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» Министерством по сельскому хозяйству Волгоградской области утвержден сводный список получателей социальных выплат на строительство (приобретения) жилья в сельской местности. В текущем году выдано 23 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение)  жилья в сельской местности. Работы по строительству начаты. 
На сегодняшний день в списках на получение социальных выплат на строительство и получение жилья числится 48 семей.
  
Бюджетная сфера района.
Здравоохранение Кумылженского муниципального района представлено государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Кумылженская Центральная районная больница», 3 участковыми больницами, 1 врачебной  амбулаторией, 26 фельдшерско-акушерскими пунктами. Работают 45 врачей, 159 человек среднего медицинского персонала.
 
 В состав ГБУЗ «Кумылженская  ЦРБ» входят следующие структурные подразделения:

Стационар ЦРБ (всего –  на 57 коек круглосуточного пребывания и  20 коек дневного пребывания):

- Терапевтические - 21

- Хирургические   - 21

- Педиатрические - 8

- Гинекологические -  7

Количество коек дневного стационара – 20 коек, в т.числе:

	· терапевтические  
	 - 10 

	· хирургические
	 - 5

	-гинекологические                                           
	    -5    


Районная поликлиника мощностью  250 посещений в смену. 

Закрепленное население – 20668  человек, в том числе:

численность обслуживаемого сельского населения –10364 человека, в том числе детей от 0-17 лет включительно - 2046 чел.

Закреплено 6 ФАП (Красноармейский, Сарычёвский, Родионовский, Никитинский, Потаповский, Сиськовский).
3 участковые больницы:

- Глазуновская  участковая больница, имеющая в составе стационар на 12 коек сестринского ухода, 4 койки дневного пребывания  терапевтического профиля.

Число посещений в смену 35,  численность обслуживаемого прикрепленного населения - 3059 чел., в том числе детей от 0-17лет включительно – 506 человек.

За Глазуновской участковой больницей закреплены 5 ФАПов (Краснянский, Скуришенский, Чиганаки-1, Чиганаки-2, Седовский).
 - Слащевская  участковая больница, имеющая в составе 2 терапевтические койки круглосуточного стационара, 12 коек сестринского ухода и  6 коек дневного пребывания  терапевтического профиля.

Число посещений в смену – 45, численность обслуживаемого прикрепленного  населения – 3417 человек, в том числе детей от 0-17 лет включительно-756 человек.

За Слащевской  участковой больницей закреплено 8 ФАПов  (Поповский, Галкинский,  Подковский, Кузнечинский, Шакинский, Филинский, Федосеевский, Краснополовский).
- Суляевская участковая больница, имеющая в составе стационар на 1 койку круглосуточного пребывания,  11 коек сестринского ухода, 6 коек дневного пребывания  терапевтического профиля. Общая мощность - 35 посещений в смену. Численность обслуживаемого прикрепленного населения - 2026 чел. (в том числе детей от 0-17 лет включительно – 321 человек).

За Суляевской участковой больницей закреплено 3 ФАПа (Покручинский, Гришинский, Ярской-1 ).
1 врачебная амбулатория:                                    

- Букановская  врачебная амбулатория, имеющая в составе 5 коек дневного пребывания. Общая мощность – 35 посещений в смену. Численность обслуживаемого прикрепленного населения  – 1802 человека (в том числе детей от 0-17 лет включительно - 210). За врачебной амбулаторией закреплено 4 ФАПа (Остроуховский, 

Андреяновский,  Букановский ФАП при пос.Заготзерно, Любишенский).
Проблемными  вопросами    остаются:

     
В ГБУЗ «Кумылженская  ЦРБ» на сегодняшний день не хватает  врачей (врач- терапевт  участковый – 3, врач-терапевт – 1, врач-кардиолог-1, врач скорой помощи - 4, врач психиатр–нарколог-1, врач-инфекционист - 1, врач функциональной диагностики - 1). Администрация ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» озабочена данной проблемой. В целях устранения кадрового дефицита, реализуются мероприятия по организации целевого обучения лиц для учреждения по образовательным программам высшего образования за счет средств областного бюджета. В настоящее время в Волгоградском Государственном Медицинском Университете обучается 9 студентов и 6 врачей проходят интернатуру по специальностям отолоринголог, детский хирург, терапия, педиатрия, стоматология. 

    
Прибывшие врачи-специалисты на работу в ГБУЗ «Кумылженская  ЦРБ» в возрасте до 35 лет имеют возможность получения  единовременной компенсационной выплаты в размере 1000,0 тыс. руб. по программе «Земский доктор». Фельдшера, приезжающие  в 2014 г. и в последующие годы на работу в фельдшерско-акушерские пункты, расположенные в сельских населенных пунктах Кумылженского муниципального района, имеют право на получение единовременной компенсационной выплаты  в размере 500,0 тыс. руб. по программе «Земский фельдшер».
   
На сегодняшний день имеется острая потребность в жилье для врачей. 

    
       Приоритетным направлением деятельности системы образования          Кумылженского муниципального района  является модернизация общего образования.

    
В  15 общеобразовательных учреждениях Кумылженского муниципального района обучается 1621 ученик. При общеобразовательных средних школах функционируют 2 филиала, реализующие общеобразовательные программы основного общего образования. Все образовательные учреждения  всех типов и видов работают на основании лицензий, дающих право на образовательную деятельность. 

  
В районе функционируют 7 дошкольных образовательных учреждений, 1 группа дошкольного образования, которые посещают 514 воспитанников. В школах района функционируют группы предшкольной подготовки учащихся. Общий охват детей дошкольного возраста различными формами дошкольного образования  составляет  91%.

       
Завершен капитальный ремонт помещения МКДОУ Глазуновского детского сада на 2 группы. 

  
Согласно Постановления Правительства Волгоградской области от 11.07.2014 N 330-п "О распределении, предоставлении и расходовании в 2014 году субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Волгоградской области, источником финансового обеспечения которых является субсидия из федерального бюджета на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом" в МКОУ Слащёвской  средней общеобразовательной школе проведен  ремонт спортзала, отремонтировано помещение для занятий физической культурой и спортом в МКОУ Никитинской основной общеобразовательной школе, приобретено спортивное оборудование.

  
В районе работают 3 учреждения дополнительного образования детей. Количество детей, занимающихся  в системе дополнительного образования,  составляет 731 человек (в учреждениях дополнительного образования – 471 чел., в кружках общеобразовательных школ – 260 чел.). МКОУ ДОД Кумылженская ДЮСШ ведет обучение по следующим направлениям:  дзю-до, каратэ, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, футбол и др. Деятельность Детских  центров  района направлена на создание максимально благоприятных  условий для личностного, интеллектуального, духовно- нравственного развития, профессиональной ориентации и содержательного досуга детей и подростков. Воспитанники детских центров принимают активное участие в районных и областных конкурсах и смотрах, во многих занимали первые и призовые места. 

На территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры:  МКУК Кумылженский районный историко-краеведческий музей, МКУК Кумылженский районный этнокультурный центр «Кошав-гора», МКУК Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, МКУК Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  МКОУ ДОД Кумылженская музыкальная школа №1, МКОУ ДОД Кумылженская школа искусств, МКУ Подростково-молодежный клуб «Современник». В связи с необходимостью исполнения Поручения Президента РФ от 02.04.2014 №Пр-675 об оптимизации бюджетных расходов, во исполнение Указа Президента Российской Федерации №597 от 7 мая 2012 года   «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», проведена реструктуризация сети учреждений и сокращение штата, в результате которой на сегодняшний день в 9 поселениях работают  24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений, количество штатных единиц сократилось со 136 до 90.

В учреждениях дополнительного образования  - Кумылженская детская музыкальная школа №1 и Кумылженская детская школа искусств - обучается  182  человека. Учащиеся  музыкальных школ  принимают  активное  участие  в  Международных  и  Всероссийских  конкурсах  детского  художественного  творчества (38).  Отмечен  высокий  уровень  подготовки  участников  конкурсов.

В Кумылженском районе находятся под охраной государства 97 объектов регионального значения, из них истории - 23, археологии – 70, архитектуры – 4.       

 Успешно функционирует районный историко-краеведческий музей, количество единиц хранения в основном фонде составляет 2103 единицы, музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. За 2014 год музей посетило около 7 тыс. человек.  


Библиотечным обслуживанием охвачено 13142 человека, в том числе 2713 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 3376 документов. Все поселенческие библиотеки, оснащенные компьютерной техникой подключены к сети Интернет.

Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проведены конкурсы, фестивали, смотры. Всего за 2014 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 5277 культурно-массовых мероприятий. В течение года стабильно работают народные и образцовые коллективы. В учреждениях функционируют клубы по интересам, технические, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и др. Всего в районе формирований — 180, из них для детей 81, для молодежи — 23,  в районных учреждениях - 28; в них занимается 2050 участников, из них детей — 901, молодежи — 283,  в районных учреждениях — 320, детей — 136, молодежи - 24. Девять творческих коллективов носят почетное звание народный и образцовый, 6 — в районных учреждениях культуры, это народный фольклорный ансамбль «Старина», образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох», народный кукольный театр «Вертеп» при ММКУК Куммылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора»; народный хор «Русская песня», народный кукольный театр «Куклы и люди», народный театр - при МКУК Кумылженский районный культурно-досуговый центр; 3 — в сельских поселениях: народный фольклорный ансамбль «Грушица» Глазуновского СДК, народная вокальная группа «Девчата» Суляевского СДК, народная вокальная группа «Огонек» Родионовского СДК,

Все учреждения культуры работают в тесном контакте по организации и проведении массовых мероприятий и организации досуга населения.


В 2014  году в районе прошел III областной фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас». Фестивальные мероприятия проходили в течении недели на территории всего района, семинар русских боевых искусств работал целую неделю на береге Хопра. Гостями и участниками фестиваля стали военно-исторические клубы,  секции русского рукопашного боя, участники кружков патриотического воспитания, мастера Русских боевых искусств,  фольклорные ансамбли, изучающие и пропагандирующие традиционную казачью культуру, мастера народных художественных промыслов и ремесел из Калачёвского, Новониколаевского, Котельниковского, Новоаннинского,  Киквидзенского, Серафимовичского, Среднеахтубинского Михайловского,  Даниловского, Кумылженского районов Волгоградской области,  Ростовской Воронежской  областей Краснодарского и Ставропольского краев и г. Москвы,  -  это более 800 участников.


В рамках фестиваля проводился очередной, шестой семинар русских боевых искусств «Золотой шит», в одном из самых красивых мест на Хопре -   на Прорве у Кошав-горы. В палаточном лагере жили и изучали казачью культуру и воинское искусство более 150 участников кадетских корпусов и военно-патриотических казачьих клубов Волгоградской области и вольных слушателей.


В рамках фестиваля «Золотой щит» состоялся также первый научно-практический семинар «Изучение и освоение песенного фольклора Хоперских казаков». Участникам семинара - 28 человек - было предложено прослушивание и анализ архивных звукозаписей 1970-х гг., встречи с народными исполнителями Кумылженского района: х. Сарычи, станица Глазуновская, станица Скуришенская, вокальная работа с учениками, исполнение многоголосных протяжных песен, занятия по народной хореографии. 


29 июля  в районном культурно-досуговом центре прошла творческая встреча нашего земляка, писателя Юрия Васильевича Сергеева с жителями и гостями района.

Участники фестиваля провели творческий десант по району — были даны большие концерты в станицах Слащевской и Глазуновской, зрители встречали фольклорные ансамбли тепло и радушно.


2 августа   состоялось закрытие фестиваля на живописном лугу у реки Хопер, у озера Байкал, буквально у подножия памятника Донским казакам — защитникам Отечества. В большом народном гулянии были задействованы все участники семинара «Золотой щит», более 20 фольклорных казачьих коллективов Волгоградской области. Для гостей были организованы традиционные казачьи подворья с традиционно щедрым столом и старинной кухней, выставки мастеров народных художественных промыслов и декоративно-прикладного творчества Волгоградской области, выставка ремесленной мастерской и подворья Кумылженского районного этнокультурного центра «Кошав-гора» и районного историко-краеведческого музея, площадка молодецких забав во главе с Михаилом Луночкиным — директором Чернышковского казачьего музея. Представление из официальной части, поднятия флага фестиваля и выноса знамен, выступлений официальных лиц, награждения участников,  плавно перетекло в показательные выступления участников семинара «Золотой щит» и затем в  большой праздничный концерт фольклорных коллективов. Особым украшением  стало выступление воспитанников конно-спортивной школы Красноармейского района г. Волгограда.


Творческие коллективы Кумылженского района приняли участие во  Всероссийском фестивале национальных культур «Сабантуй» в с. М.Чапурники.
Ансамбль «Старина»  представлял район на Всероссийском фестивале казачьей традиционной культуры «Станица» в г. Волгограде 21 сентября, коллектив  награжден дипломами Лауреата, ценными подарками.  


Народная вокальная группа «Огонек», МКУК КРЭКЦ «Кошав-гора», МКУК КРИКМ принял участие во Всероссийском фестивале национальных культур «От Волги до Дона» в г. Волгограде 6 сентября, коллективы отмечены дипломом фестиваля за участие и благодарственным письмом Министра культуры. 


В 2015 году планируется проведение большого цикла праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Будет проводиться очередной, четвертый областной фестиваль «Золотой щит — казачий Спас»,  у  организаторов большие планы, хотелось бы в будущем принять в рамках фестиваля творческие лаборатории мастеров традиционной хореографии, народных промыслов, известных писателей, художников, организовать выставки и конкурсы. 

Проблемным вопросом остается материально-техническая база учреждений культуры. На сегодняшний день капитального ремонта требуют Покручинский СДК, Суляевский СДК, Ярской СДК, Букановский СДК, Слащевский СДК, Филинский СДК, Глазуновский СДК, Краснянский СДК, Чиганакский СДК, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека. Необходимо приобретение нового инвентаря и обрудования, музыкальных инструментов, световой и звуковой аппаратуры.


Так как с 2014 по 2020 гг.  действует областная целевая программа "Поддержка учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в Волгоградской области", отделом культуры и молодежи разрабатывается муниципальная программа «Поддержка учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры Кумылженского муниципального района» на 2014 - 2020 годы, которая предусматривает финансирование работ по капитальному ремонту учреждений культуры, укреплению их материально-технической базы (в том числе на условиях софинансирования из областного бюджета). В соответствии с заявками   планируется ремонт внутренних помещений и приобретение инвентаря и оборудования для МКУК КМКДЦ и ММКУК КРЭКЦ «Кошав-гора», вышеназванных сельских учреждений культуры,  приобретение музыкальных инструментов для ДМШ и ДШИ Кумылженского муниципального района. 

В соответствии с Постановлением Правительства Волгоградской области №581-п от 23.10.2014 «О Порядке предоставления субсидий в 2014 году из областного бюджета Волгоградской области бюджетам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры,  педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей Волгоградской области, подведомственных органам управления культурой» и согласно методике расчета потребности муниципального района в средствах на выплаты стимулирующего характера с целью доведения среднего уровня заработной платы работников учреждений культуры (без учета внешних совместителей и технического персонала) до уровня 14888 руб., педагогических работников учреждений дополнительного образования в сфере искусств - до уровня 18352 руб., полученные из областного бюджета денежные средства распределены и выплачены работникам. Расчет производился исходя из фактического среднего заработка по учреждению  на каждого работника с учетом компенсации за коммунальные услуги. На сегодняшний день средний уровень заработной платы за 2014 год работников культуры Кумылженского муниципального района составляет 15025,0 рублей, педагогических  работников  учреждений дополнительного образования - 18352 рубля.  Значение целевого показателя результативности предоставления в 2014 году субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Волгоградской области по Кумылженскому району составляет 100%.

   
 Молодежная политика на территории Кумылженского района направлена на создание условий для всестороннего развития личности молодого человека, реализации его потенциала, содействие созидательной активности молодежи. Объектом политики является молодежь в возрасте 14-30 лет, общая численность которой составляет 4398 человек.

 Деятельность по работе с молодежью осуществляется  по следующим направлениям: 

 - Патриотическое  и духовно-нравственное воспитание;

 - Мероприятия по социальной защите молодежи  и профилактики  асоциальных явлений в молодежной среде  и формированию здорового образа жизни среди молодежи;  

- Организация отдыха детей, подростков и молодежи;  

- Организация досуга и поддержка творческой молодежи;

- Обеспечение жильем молодых семей; 

- Организация временного трудоустройства молодежи.

    Традиционно на территории района проводятся всероссийские  акции "За здоровье и безопасность наших детей", " Дети юга".  

    В рамках направления «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание» на базе МУ «Подростково-молодежный центр «Современник» Кумылженского муниципального района в 2011 году был создан военно-патриотический клуб «Юнармеец», в 2013 году он  переименован в военно-патриотический казачий клуб «Русский витязь», который осуществляет свою деятельность на основании Положения. В 2014 году  организовано и проведено 17 мероприятий (в 2013 году 16 мероприятий) по патриотическому воспитанию   молодежи.  

 
На территории района реализуется  муниципальная программа  «Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2016 годы. С 2005 по 2014 годы 51 молодая семья улучшила свои жилищные условия. Данная программа предусматривает софинансирование из бюджетов различных уровней (федеральный, областной и районный).   Социальные выплаты в 2014 году получили 5 молодых семей из утвержденного списка претендентов 2013 года + 1 еще не оплачена, всего 6 семей (районный бюджет – 751,0 тыс.рублей, областной бюджет – 675,69 тыс.рублей, федеральный бюджет – 529,82 тыс.рублей). На сегодняшний день в списках очередников муниципальной программы числится 16 молодых семей.
Основные мероприятия по трудоустройству молодежи осуществляются в соответствии с постановлением Главы Кумылженского муниципального района Волгоградской области  от 21.01.2014 г. № 25 «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области в 2014 году».  В 2014 году было временно трудоустроено 137 подростков от 14 до 18 лет. 
В целях организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в загородных оздоровительных лагерях, палаточных лагерях и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия в 2014 году по молодежной политике было предоставлено:

   - 49 путевок в детский оздоровительный лагерь «Лазурный» Иловлинского района,   для детей из многодетных и неполных семей, среднедушевой доход в которых меньше прожиточного минимума;

   - 30 путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенные на территории Волгоградской области и также на территории Российской Федерации; 

- 10 путевок в профильную смену в детский оздоровительный лагерь «им. Гули Королевой» Городищенского района

-   2 путевки в ВДЦ «Орленок» Туапсинский район.

- 11 путевок в Крым.

   Всего отдохнуло 102 ребенка.

      На территории Кумылженского муниципального района  принята и действует муниципальная программа «Профилактика правонарушений   на территории Кумылженского муниципального района» на 2014-2016 годы. Более 20 профилактических мероприятий состоялось в учебных заведениях Кумылженского муниципального района. Мероприятия молодежной политики по реализации этой программы включают выездные рейды на территории сельских поселений по неблагополучным семьям, дни профилактики по школам, акции, операции, дежурства на дискотеках и в других общественных местах, кинолектории.

  Сельским жителям предоставляются различные виды социальной помощи, такие как:  

  1. «льготы» отдельным категориям (ветераны, инвалиды, участники войны) – 3550 человек;
  2. предоставление выплат  семьям  с детьми (на рождение, ежемесячное пособие) -  1407 семей; 

  3. поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (малоимущие, безработные и т.п.) оказана  2877 человекам.
Уровень регистрируемой безработицы в Кумылженском районе на 01.01.2015 г. составляет 1,33 процента при среднеобластном показателе 1,06 процента. 

  
Численность зарегистрированных безработных граждан в районе по состоянию на 1 января  2015 года  -  147  человек (на 01.01.2014 г.- 197 человек).
  С начала 2014 года признаны безработными 361 человек.

  
За 2014 год обратились в поисках работы при содействии службы занятости 778 человек, из них трудоустроено 539 человек. Уровень трудоустройства по Кумылженскому району составляет 69,3 %.
Профессиональное обучение в 2014 году прошел 51 человек. 

Пособия по безработице за 2014 г. выплачено  в сумме  6,3 млн.рублей.

62 предприятия в 2014 году предоставили в службу занятости населения Кумылженского  района информацию о 890 вакантных рабочих местах. 

В 2014 году на общественных работах был задействовано 136 человек.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области финансовую поддержку по содействию самозанятости  в 2014 году в районе получили 3 человека в сумме 176,4 тыс.рублей.

В 2014 году в каникулярный период трудоустроено 137 подростков от 14 до 18 лет.
Консолидированный  бюджет района по доходам за 2014 год исполнен в сумме 431,5 млн.рублей,  в том числе поступление собственных доходов составило 150,8 млн.рублей.
Расходы консолидированного бюджета Кумылженского муниципального   района за  2014 год составили 415,2 млн.рублей. 

Консолидированный  бюджет района по доходам за 2015 год планируется в сумме 422,9 млн.рублей,  в том числе планируется поступление собственных доходов в сумме 143,4 млн.рублей.

Расходы консолидированного бюджета Кумылженского муниципального   района на  2015 год запланированы в сумме 423,9 млн.рублей. 

В границах района действует 57 организаций территориального общественного самоуправления, 23 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения всего района, что составляет 20668 человек.


При администрации Кумылженского муниципального района работает районный Совет ТОС.


Каждый год ТОСы района принимают активное участие в областных конкурсах «Лучшее ТОС года», «Образцовое ТОС». В 2012 году в конкурсе приняли участи 21 юридическое ТОС. За победу в конкурсе было получено 4,6 млн. руб. ТОСы «Родионовский» и «Чапаева» Кумылженского сельского поселения получили звание «Образцовое ТОС».
В 2013 году 21 ТОС Кумылженского муниципального района стали победителями и участниками Волгоградского областного конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление года». Общая сумма премий составила 6,4 млн. руб. Победителем областного смотра-конкурса за право носить почётные звания Волгоградской области «Образцовое территориальное самоуправление», «Лидер территориального общественного самоуправления» стал ТОС «Чапаева». 

Денежные средства ТОС расходуются на реализацию вопросов местного значения – благоустройство, ремонт водопровода, приобретение техники. ТОС «Чапаева» в 2014 году к празднованию Победы в Сталинградской битве провёл большую поисковую работу по установлению фамилий захороненных в братской могиле и установил на средства ТОС две дополнительные стелы в мемориальный комплекс. Найдено 38 родственников погибших.

Силами ТОС были выполнены мероприятия: благоустройство парков, детских площадок, подведомственных территорий – 3,740 млн. руб.; оформление музея боевой славы – сумма составила 114 тыс. руб.; строительство хоккейной площадки – сумма составила 356 тыс. руб.; ремонт и профилирование дорог – сумма составила 918 тыс. руб.; проведение мероприятий по восстановлению и сохранению памятников, мемориальных мест, заброшенных могил – сумма средств - 26 тыс. руб.; оказание материальной помощи участникам Великой Отечественной войны - сумма средств - 16 тыс. руб.; ремонт водопроводов - сумма средств - 230 тыс. руб.


Утверждена долгосрочная районная целевая программа «Развитие ТОС Кумылженского муниципального района» на 2014-2018г.г. Программой предусмотрено выделение денежных средств в размере 230 тыс. руб. на реализацию мероприятий этой программы.


Ежегодно проводятся отчётно-выборные собрания ТОС, где председатели Совета ТОС отчитываются о проделанной работе и использовании денежных средств.


Все организации ТОС имеют собственные организационные ресурсы (сайты, стенгазеты, информационные щиты).

Информация о деятельности ТОС, а также взаимодействии ТОС с органами местного самоуправления освещается в районной газете «Победа», на своих сайтах и в новостных материалах раздела «Общество» на сайте администрации области.

