УРАГАН, БУРЯ, СМЕРЧ

Ураган – это атмосферный вихрь больших размеров со скоростью ветра до 120 км/ч, а в приземном слое до 200 км/ч.

Буря – длительный очень сильный ветер со скоростью более 20 м/с, наблюдается обычно при прохождении циклона и сопровождается сильным волнением на море и разрушениями на суше.

Смерч – атмосферный вихрь, возникающий в грозовом облаке и распространяющийся вниз, часто до самой поверхности Земли в виде тёмного облачного рукава или хобота диаметром в десятки и сотни метров. Существует недолго, перемещаясь вместе с облаком.

Опасность для людей при таких природных явлениях заключается в разрушении дорожных и мостовых покрытий, сооружений, воздушных линий электропередачи и связи, наземных трубопроводов, а также поражении людей обломками разрушенных сооружений, осколками стёкол, летящими с большой скоростью. Кроме того, люди могут погибнуть и получить травмы в случае полного разрушения зданий. При пыльных бурях опасны скопления пыли («чёрные бури») на полях, дорогах и населённых пунктах, а также загрязнение воды.

Основными признаками возникновения ураганов, бурь и смерчей являются: усиление скорости ветра и резкое падение атмосферного давления; ливневые дожди и штормовой нагон воды; бурное выпадение грунтовой пыли. Если Вы проживаете в районе, подверженном воздействию ураганов, бурь и смерчей, ознакомьтесь с:

· сигналами оповещения о приближающихся стихийных бедствиях;

· способами защиты людей и повышения устойчивости зданий (сооружений) к воздействию ураганного ветра и штормового нагона воды;

· правилами поведения людей при наступлении ураганов, песчаных бурь, смерчей;

· способами и средствами ликвидации последствий ураганов, смерчей, штормового нагона воды, песчаных бурь, а также приёмами оказания помощи пострадавшим, оказавшимся в завалах разрушенных зданий и сооружений;

· местами укрытия в ближайших подвалах, убежищах или наиболее прочных и устойчивых зданиях членов Вашей семьи, родственников и соседей;

· путями выхода и размещения при организованной эвакуации из зон повышенной опасности;

· адресами и телефонами управления ГО и ЧС, администрации и комиссии по чрезвычайным ситуациям Вашего населённого пункта.

После получения сигнала о штормовом предупреждении приступайте к:

· укреплению крыши, печных и вентиляционных труб; 

· заделыванию окон в чердачных помещениях (ставнями, щитами из досок или фанеры);

· освобождению балконов и территории двора от пожароопасных предметов;

· к сбору запасов продуктов и воды на 2-3 суток на случай эвакуации в безопасный район, а также автономных источников освещения (фонарей, керосиновых ламп, свечей);

· переходу из лёгких построек в более прочные здания или защитные сооружения гражданской обороны.

Как действовать во время урагана, бури, смерча.

Если ураган (буря, смерч) застал Вас в здании, отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в коридоре, у встроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кладовых, в прочных шкафах, под столами. Погасите огонь в печах, отключите электроэнергию, закройте краны на газовых сетях.

В тёмное время суток используйте фонари, лампы, свечи; включите радиоприёмник для получения информации управления ГО и ЧС и комиссии по чрезвычайным ситуациям; по возможности, находитесь в заглубленном укрытии, в убежищах, погребах и т.п. Если ураган, буря или смерч застали Вас на улицах  населённого пункта, держитесь как можно дальше от лёгких построек, зданий, мостов, эстакад, линий электропередачи, мачт, деревьев, рек, озёр и промышленных объектов. Для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пластмассовые ящики, доски и другие подручные средства. Старайтесь быстрее укрыться в подвалах, погребах и противорадиационных укрытиях, имеющихся в населённых пунктах. Не заходите в повреждённые здания, так как они могут обрушиться при новых порывах ветра.

При пыльной буре закройте лицо марлевой повязкой, платком, куском ткани, а глаза очками.

При поступлении сигнала о приближении смерча необходимо немедленно спуститься в укрытие, подвал дома или погреб, либо укрыться под кроватью и другой прочной мебелью. Если смерч застаёт Вас на открытой местности, укрывайтесь на дне дорожного кювета, в ямах, узких оврагах, плотно прижимаясь к земле, закрыв голову одеждой или ветками деревьев. Не оставайтесь в автомобиле, выходите из него и укрывайтесь так, как указано выше.

ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ПРИ ПОПАДАНИИ ИНОРОДНЫХ ТЕЛ В ДЫХАТЕЛЬНЫЕ ПУТИ

Частота попадания инородных тел в дыхательные пути объясняется анатомо-физиологическими особенностями верхних дыхательных путей, в частности, незакончившимся развитием их защитных механизмов. При проникновении инородного тела через голосовую щель возникает резкое раздражение рефлексогенных зон, в результате чего происходит спазм голосовой щели с последующим рефлекторным кашлем. При кашле инородные тела могут быть выброшены наружу. Поэтому, как можно быстрее, вызывайте врача, а до его прихода постарайтесь оказать пострадавшему первую помощь.

Наклоните пострадавшего (речь идёт о взрослом человеке) вперёд так, чтобы голова опустилась ниже плеч, несколько раз сильно ударьте ладонью по спине (между лопаток), вызывая тем самым рефлекторный кашель. Если инородное тело выйдет из глотки и восстановится функция дыхания - напоите его водой. Пить следует маленькими глоточками, не спеша.

Если пострадавший - ребёнок (до 7 лет), то одной рукой постукивайте его по спине, другой - придерживайте грудь. При оказании помощи ребёнку до года положите его лицом вниз на одну руку и постукивайте по спинке пальцами другой руки. Извлекайте инородное тело изо рта ребёнка очень осторожно, так как не исключено, что при вздохе оно может снова попасть в дыхательные пути.


Если вышеперечисленные мероприятия не помогли и пострадавший не дышит, попробуйте надавить на живот, при этом действуйте очень осторожно, чтобы не повредить печень и другие жизненно важные органы. Для этого обхватите пострадавшего руками, стоя сзади, сожмите пальцы одной руки в кулак, прижмите к животу между пупком и грудной клеткой, обхватите кулак другой рукой, потяните обе руки на себя и вверх, пытаясь выдавить из лёгких пострадавшего всё остающийся там воздух и тем самым вытолкнуть застрявшее в дыхательных путях инородное тело. Повторите данные манипуляции 3-4 раза. Если инородное тело вышло, в течение нескольких секунд пострадавший не сможет вздохнуть. За это время удалите инородное тело из ротовой полости.

Если пострадавший находится без сознания, воздух в лёгкие может поступать минуя застрявший предмет, вследствие того, что мышцы шеи у него находятся в расслабленном состоянии. В этом случае сделайте искусственное дыхание методом «изо рта в рот». При отрицательном результате переверните пострадавшего лицом вниз, подсунув ему под грудь своё колено, постучите по спине 3-4 раза. Если предыдущие усилия не увенчались успехом, то положите пострадавшего на спину (голова при этом должна быть откинута назад), упритесь обеими руками в точку выше пупка и сильно надавите 3-4 раза на грудную клетку со стороны верхней части живота. Проверьте - если во рту пострадавшего появился посторонний предмет, осторожно извлеките его. 
ЛЕСНЫЕ   ПОЖАРЫ

ПОЖАРЫ В ЛЕСАХ И НА ТОРФЯНИКАХ

Массовые пожары в лесах и на торфяниках могут возникать в жаркую и засушливую погоду от ударов молний, неосторожного обращения с огнём, очистки поверхности земли выжигом сухой травы и других причин. Пожары могут вызвать возгорания зданий в населённых пунктах, деревянных мостов, деревянных столбов линий электропередач и связи, складов нефтепродуктов и других сгораемых материалов, а также поражение людей и с/х животных. Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подрост и подлесок, травянисто-кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и т.п. В засушливый период при ветре могут возникать верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев, преимущественно хвойных пород. Скорость распространения низового пожара от 1,1 до 3 м в минуту, а верхового – до 100 м в минуту по направлению ветра.


При горении торфа и корней растений могут возникать подземные пожары, распространяющиеся в разные стороны. Торф может самовозгораться и гореть без доступа воздуха и даже под водой. Над горящими торфяниками возможно образование «столбчатых завихрений» горячей золы и горящей торфяной пыли, которые при сильном ветре могут переноситься на большие расстояния и вызывать ожоги у людей и животных, а также новые возгорания. 

ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ  МЕРОПРИЯТИЯ


Для защиты населения и снижения ущерба при массовых пожарах заблаговременно проводятся мероприятия по прокладыванию и расчистке просек и грунтовых полос шириной 5-10 м в сплошных лесах и до 50 м в хвойных лесах. В населённых пунктах устраиваются пруды и водоёмы, ёмкость которых принимается из расчёта не менее 30 куб. м  на 1 га площади посёлка или населённого пункта.


При пожарах в лесах и на торфяниках в населённых пунктах организуется дежурство противопожарных звеньев для наблюдения за пожарной обстановкой в лесах, расположенных вблизи населённых пунктов; производится расчистка грунтовых полос между застройкой и примыкающими лесными массивами; заполняются пожарные водоёмы из расчёта не менее 10 л воды на 1 м длины лесной опушки, примыкающей к границам застройки населённых пунктов и дачных посёлков; восстанавливаются колодцы и пруды; изготавливаются ватно-марлевые повязки, респираторы и другие средства защиты органов дыхания; ограничивается посещение населением лесов в  засушливый период лета (особенно на автотранспорте). 

ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ ВБЛИЗИ ОЧАГА ПОЖАРА

В ЛЕСУ ИЛИ НА ТОРФЯНИКЕ.


Если Вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике и у Вас нет возможности своими силами справиться с его локализацией, предотвращением распространения и тушением, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны. Организуйте их выход на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоёма, в поле. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня. Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоём или накройтесь мокрой одеждой. Выйдя на открытое пространство или поляну, дышите воздухом возле земли – там он менее задымлён, рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.


После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населённого пункта, лесничество или противопожарную службу, а также местному населению. Знайте, сигналы оповещения о приближении зоны пожара к населённому пункту и принимайте посильное участие в  тушении пожара.


Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать, захлёстывая его ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами. Торфяные пожары тушат перекапыванием горящего торфа с поливкой водой. При тушении пожара действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников тушения пожара, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь. При тушении торфяного пожара учитывайте, что в зоне горения могут образовываться глубокие воронки, поэтому передвигаться следует осторожно, предварительно проверив шестом или другим подручным средством глубину выгоревшего слоя.


В ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН В ЛЕСУ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· бросать горящие спички, непогашенные окурки и вытряхивать пепел из курительных трубок (выработайте у себя привычку: не бросать использованную спичку, не переломив её пальцами, ибо, не погасив спичку, её нельзя сломать);

· оставлять на освещаемой солнцем поляне бутылки или осколки стекла; 

· разводить костры;

· выезжать в лес на машинах без искрогасителя;

· употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;

· оставлять в лесу (кроме специально отведённых мест) промасленный или пропитанный бензином или иными горючими веществами обтирочный материал;

· заправлять топливом баки во время работы двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнём вблизи машин, заправляемых топливом.

ЧТОБЫ НАДЁЖНО ЗАТУШИТЬ КОСТЁР БЕЗ ВОДЫ, НЕОБХОДИМО:

1. Сбить пламя, разобрать костёр, разворошить угли и головёшки.

2. Перемешать (перекопать) лопатой или другими подручным инструментом пепел и окопать кострище по кругу.

3. Забросать костёр толстым слоем грунта, обязательно взятого с глубины не менее 30 см, лучше влажного. В слое почвы до 30 см содержатся органические вещества, которые могут позволить огню разгореться вновь. Грунт можно взять с выворотов корней, почвенных обнажений, либо выкопать яму, сняв предварительно дёрн или убрав подстилку (органический слой).

4.Тщательно затоптать слой земли на кострище, пока оно не перестанет дымиться.

4. Крупные тлеющие головёшки (остатки обугленных дров) можно закопать отдельно в яме, на глубине не менее 30 см.

5. Не уходите сразу от кострища. Вначале убедитесь, что через 15-20 минут оно не начнёт снова дымиться.

НИКОГДА НЕ ПОДЖИГАЙТЕ СУХУЮ ТРАВУ.

· Сжигание листвы, мусора, сухой травы вблизи строений является нередкой причиной пожара. Сжигание может производиться не ближе 50 м от зданий и сооружений.

· Поджигая траву, следует учитывать, что ветер может сделать огонь неуправляемым.

· Ветер также может раздуть тлеющий очаг, оставшийся не затушенным после вашего ухода с участка (из леса, с поля, и т. п.). 

         ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ПРИБЛИЖЕНИИ ЛЕСНОГО ПОЖАРА ?


Если лесной пожар угрожает вашему дому (даче), по возможности эвакуируйте всех членов семьи, которые не смогут оказать вам помощь при защите дома от пожара. Также следует эвакуировать домашних животных. Заранее договоритесь с соседями и членами своей семьи о совместных мерах по борьбе с огнём.


Слушайте передачи местных средств массовой информации о пожаре. Если есть возможность, поддерживайте телефонную или радиосвязь с административными органами управления, в том числе с органами управления по ГО и ЧС. 
Закройте все вентиляционные отверстия снаружи дома.


Закройте все наружные окна и двери.


В доме: наполните водой ванны, раковины и другие ёмкости. Снаружи: наполните водой бочки и вёдра.


Приготовьте мокрые тряпки. Ими можно будет затушить угли или небольшое пламя.


При приближении огня обливайте крышу и стены дома водой, но расходуйте её экономно. Начинайте обливать крышу, когда на  неё станут падать искры и угли.


Постоянно осматривайте территорию дома и двора с целью обнаружить тлеющие угли или возгорания.


ЗАЩИТИТЕ СВОЙ ДОМ ОТ ЛЕСНОГО ПОЖАРА!


Если прямо за вашим двором или участком начинается лес, как уберечь ваш дом в случае лесного пожара? Вы можете отвести эту угрозу от вашего дома и семьи, если воспользуетесь следующими советами:

1. Вместе с соседями постарайтесь устранить все условия для возникновения и распространения пожара в вашем посёлке. Создайте защитную зону у ваших домов и поддерживайте её в должном состоянии. Для этого убирайте ненужную растительность, траву, мусор со двора и на улицах в течение всего года. Не накапливайте его.

2. Не нарушая местных законов, с ведома административных органов, создайте противопожарную зону на подступах к вашему участку. Для этого на расстоянии до 30 метров от вашего дома уберите сухой валежник, мусор, высокие заросли травы и кустарников.

3. Очистите крыши домов и хозяйственных построек от опавшей хвои и листвы – они могут стать источниками возгорания.

4. С разрешения представителя ближайшего лесничества проредите растущие близко друг к другу деревья и кустарники в вашей защитной зоне. Уберите из-под больших деревьев подрост, кусты, древесный хлам, мусор, то есть всё то, что может перенести низовой пожар на кроны деревьев.

Помните! Потратив немного времени на предупредительные мероприятия, вы спасёте свой дом и посёлок от пожара!

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ЛЕСНОГО ИЛИ ТОРФЯНОГО ПОЖАРА.


Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике и у вас нет возможности своими силами справиться с его локализацией и ликвидацией, немедленно предупредите всех находящихся поблизости о необходимости выхода из опасной зоны. Организуйте выход на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоёма, в поле. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно направлению огня. Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоём или накройтесь мокрой одеждой. Оказавшись на открытом пространстве, или поляне, дышите воздухом возле земли – там он менее задымлён. Рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой маской или тряпкой. После выхода из зоны пожара сообщите о его месте, размерах и характере в администрацию населённого пункта, лесничество или пожарную охрану, а также местному населению. Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать, захлёстывая его ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами. При тушении огня действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек. Не теряйте из виду других участников борьбы с огнём – поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь.


Очевидно, что тушить пожары должны взрослые люди, специально этому обученные.


Однако любой лесной пожар, кроме возникшего от разряда молнии, начинается с маленького очага. Поэтому каждый гражданин, заметивший небольшое загорание в лесу, может потушить огонь, применив простейший способ, не требующий наличия воды и лопаты, - захлёстывание кромки огня ветками. Для этого отламывают крупные ветки лиственных пород и связывают из них веник или метлу. Используют также отдельные крупные ветки и молодые деревца с хорошей кроной. Огонь по кромке пожара захлёстывают скользящими ударами в сторону выгоревшей площади с таким расчётом, чтобы оторвать пламя от ещё не горящих лесных материалов путём удаления горящих частиц в сторону пожарища.


ПОМНИТЕ: если в лесу замечен пожар, обязанность каждого – немедленно сообщить о нём работникам лесного хозяйства, в противопожарную службу МЧС России – по телефону «01» или милицию – «02».

