Информация 

о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе 
На территории Кумылженского муниципального района осуществляют свою деятельность 467 субъектов малого и среднего предпринимательства,  в том числе  1 среднее предприятие (ООО «Хопер-Агро»),373 индивидуальных предпринимателя (увеличилось на 14), 8 малых предприятий без учета микропредприятий, 85 микропредприятий.  В 2018 году  зарегистрировано 1 микропредприятие (ООО «Никитинское»), но одно среднее предприятие (ООО Птицефабрика «Кумылженская) и 13 микропредприятий прекратили финансово-хозяйственную деятельность. 

Сельское хозяйство – основная отрасль экономики Кумылженского муниципального района. В агропромышленном комплексе в настоящее время осуществляют хозяйственную деятельность 149 субъектов малого предпринимательства, в том числе 52 сельскохозяйственных организаций и 97 индивидуальных предпринимателей. АПК района специализируется в основном на производстве растениеводческой продукции.  
Производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2018 год составило 3,016 млрд.рублей.

Размер чистой прибыли в сельскохозяйственных  организациях за 2018 год составил 88 млн.рублей,  во все виды бюджетов уплачено налогов, сборов  и взносов 58,1 млн.рублей (за 2017 год чистой прибыли – 70,76 млн.рублей, налогов, сборов и взносов -  56 млн.рублей).

Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий за 2018 год составил 90,6 процентов (за 2017 год – 88,9 процентов).

Государственная поддержка хозяйств АПК нашего района через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской   области за 2018 год составила 23879,4  тыс. руб., в том числе: 

- на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства в размере 11221,1  тыс. рублей;

- на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в размере 326,4 тыс.рублей;

- гранты на поддержку начинающих фермеров в размере 9929,0 тыс.рублей;

- гранты потребительским кооперативам – 2403,0 тыс.рублей.
Производители сельхозпродукции района ежегодно получают государственную поддержку в соответствии с региональной нормативной базой, регулирующей господдержку.
В 2018 году в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы" и в соответствии с Порядком предоставления грантов на поддержку начинающим фермерам, утвержденным постановлением администрации Волгоградской области № 223-п от 26.04.2017г., гранты получили 4 фермера: ИП глава К(Ф)Х Востриков Владимир Борисович (разведение крупного рогатого скота молочного направления); ИП глава К(Ф)Х Глушенко Оксана Михайловна  (разведение крупного рогатого скота молочного направления); ИП глава К(Ф)Х Иванов Виталий Александрович (разведение крупного рогатого скота молочного направления) и ИП глава К(Ф)Х Самоходкин Юрий Валентинович (разведение крупного рогатого скота мясного направления).

В  сфере сельского хозяйства района в 2018 году реализовывалось 11 инвестиционных проектов. Восемь проектов успешно завершились на территории: 

Белогорского сельского поселения СПК «Большевик» - строительство механизированного тока; 

Букановского сельского поселения ООО «Астон» - приобретение нового оборудования для сушки сельскохозяйственной продукции; 

Глазуновского сельского поселения ИП глава К(Ф)Х Глушенко О.М. – разведение крупного рогатого скота молочного направления; 

Кумылженского сельского поселения ИП глава К(Ф)Х Самоходкин Ю.В. - разведение крупного рогатого скота мясного направления и ИП глава К(Ф)Х Астахов В.Б. – строительство ангара для хранения сельскохозяйственной продукции;  

Шакинского сельского поселения ИП глава К(Ф)Х Кочубеев В.Н. - строительство ангара для хранения сельскохозяйственной продукции; ИП глава К(Ф)Х Харитонов А.В. - разведение крупного рогатого скота молочного направления и ИП глава К(Ф)Х Востриков В.Б. - разведение крупного рогатого скота молочного направления. 

Два проекта приостановлены: на территории Кумылженского сельского поселения ООО Кумылженский мясоперерабатывающий завод – приобретение оборудования для глубокой переработки мяса птицы и ООО «Преображенский МПК» - техническая модернизация убойной площадки. 

Реализация инвестиционного проекта на территории Кумылженского сельского по ИП главе К(Ф)Х Иванов В.А. – разведение крупного рогатого скота молочного направления, будет продолжена в 2019 году.
      Поголовье  скота  в районе на 01.01.2019  года составляет 4626 голов,  в том числе  коров – 2897 голов, поголовье  свиней - 2090 голов,  птицы - 21,2 тыс. голов.
      Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» и ОАО «Еланский МСК». За 2018 год в личных подворьях населения закупки продукции животноводства составили: молока – 4754,6 тонн, мяса-295 тонн. Производство молока составляет 10429,2 тонны.
     Государственная  поддержка  животноводства  осуществляется  в  виде    субсидий  за  реализованную  продукцию  животноводства,  а  также  путем  субсидирования  процентной  ставки  по  кредитам  банков,  используемых  для  строительства,   реконструкции  и  технического  перевооружения  животноводческих  ферм  и  комплексов,  компенсации  части  затрат  на  выполнение  работ  по  строительству  подводящих  путей,  ЛЭП,  газопроводов,  на  приобретение  технологического  оборудования  за  счет  собственных  средств  и  по  лизингу. 

      В 2018 году гранты получили хозяйства, специализирующиеся в области животноводства

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП К(Ф)Х Глушенко О.М.);

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП К(Ф)Х Иванов В.А.); 

- Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП К(Ф)Х Востриков В.Б); 

-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ИП К(Ф)Х Самоходкин Ю.В.).

Вышеуказанными предпринимателями были получены гранты в размере 9,9 млн. руб. в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы".

В сфере торговли осуществляет  деятельность 174 субъекта малого предпринимательства. На территории Кумылженского муниципального района функционирует 144 магазина и павильона (общая торговая площадь 6,3 тыс.кв.м), из которых 15 - продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. Работают 6 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗАО «ТАНДЕР», 1 магазин сети ООО «РАДЕЖ», 1- сети ООО «Тамерлан» и ООО «Агроторг». 

Действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м. на 360 торговых мест.
За 2018 год оборот розничной торговли сложился в объеме 2,3 млрд. руб. или 105,6 процента к аналогичному периоду 2017 года в сопоставимых ценах. Оценка 2019 года-2,4 млрд. руб.  

В структуре общественного питания района функционирует 10 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест, из них  2 кафе, 6 закусочных и 2 мини-закусочных. Численность работающих в общественном питании - 60 человек.

Оборот общественного питания за 2018 год составил в сумме 18,7 млн. рублей, или 102,2 процентов к аналогичному периоду 2017 года. Оценка 2019 года-20,1 млн. руб.  

В сфере бытовых услуг района свою деятельность осуществляет 32 объекта бытового обслуживания, объем бытовых услуг за 2018 год составил 16,0 млн. рублей. 

