[bookmark: _GoBack]НАКАНУНЕ  МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ  АДМИНИСТРАЦИЯ КУМЫЛЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПРОВЕДЕТ КОНСУЛЬТАЦИЮ ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ.


     7 декабря 2018 года, накануне Международного дня борьбы с коррупцией, администрация Кумылженского муниципального района проведет консультацию граждан  о законодательстве РФ, регулирующем вопросы противодействия коррупции.
    Все желающие смогут лично задать вопрос относительно противодействия коррупции в системе работы органов местного самоуправления.
   Консультативный пункт будет работать с 14.00 до 16.00 в здании администрации Кумылженского муниципального района по  ул. Мира, 18.
   Предварительная запись на прием состоится 06 декабря 2018 года с 09.00 до 12.00, по телефону: 6-11-04. При себе иметь паспорт.
  Для тех, кто не сможет в этот день посетить консультативный пункт сообщаем что, в администрации Кумылженского муниципального района с 9:00 до 16:00 в рабочие дни работает «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ». Каждый житель района, позвонив по номеру: 6-18-43, лично может сообщить информацию о фактах коррупции в органах местного самоуправления Кумылженского муниципального района. Конфиденциальность обращения гарантируется.












