Памятка
Гражданам, проживающим в Волгоградскую область, посещавшим территории, где зарегистрированы случаи возникновения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, а также прибывшим с территории других государств:

сообщать в течение суток о своем возвращении в Волгоградскую область, а также о возвращении своих несовершеннолетних детей, месте, датах пребывания на указанных территориях, свою контактную информацию на горячую линию комитета здравоохранения Волгоградской области по телефону (8442) 36-24-34 или по телефону 112 системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб Волгоградской области;

обеспечить самоизоляцию на дому на срок 14 дней со дня возвращения в Волгоградскую область (не посещать работу, учебу, минимизировать посещение общественных мест).

незамедлительно сообщать о своем возвращении в Российскую Федерацию, а также о возвращении своих несовершеннолетних детей, месте, датах пребывания за рубежом свою контактную информацию, включая сведения о месте регистрации и месте фактического пребывания, на горячую линию call-центра по вопросам распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, в Волгоградской области по телефону 8-800-200-86-76 (далее именуется - горячая линия call -центра) или по телефону 112 системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб Волгоградской области;
незамедлительно представлять по телефону (8442) 24-36-41 информацию обо всех контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией, вызванной 2019-nCoV.
РОСПОТРЕБНАДЗОР 8-800-555-49-43.
