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ОТЧЕТ

 главы Кумылженского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Кумылженского муниципального района и иных подведомственных ему  органов местного                  самоуправления   за 2023 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с Федеральным Законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», ст.19 Устава Кумылженского муниципального района представляю отчет о своей работе и работе администрации за истекший год. 
Его итоги – это общий результат работы органов местного самоуправления муниципального района, поселений, трудовых коллективов, предприятий и организаций района. 
Перед нами стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания в течение всего года – это сохранение позитивной динамики в развитии реального сектора экономики, от которой зависела наполняемость бюджета, перспективы социального, демографического и экономического развития нашего района. 

В 2023 году было немало трудностей, но не на всё нам хватало собственных ресурсов. Но сложные моменты нас не останавливали, мы делали всё, что в наших силах и полномочиях.

Кратко характеризуя социально-экономическое развитие района в целом, хочу сказать, что все отрасли, представленные в районе, работали стабильно. 
В Кумылженском муниципальном районе 9 сельских поселений, на территории которых расположено 78 населенных пунктов с общей численностью населения по состоянию на 01.01.2023г -17758 человек, из них численность населения трудоспособного возраста составляет 9427 человек (53,1%), старше трудоспособного возраста – 5279 человек (29,7%), моложе трудоспособного возраста – 3052 человека (17,2%). Мужское население составляет 8505 человек, женщины – 9253 человека. 

За 2023 год  родилось 107  человек, умерло 276,  (в 2022 году родилось 96, умерло 285 человек)  за 9 мес.2023 год число прибывших в район составило 228 человек, число выбывших – 251 человек (за 2022 год прибыло – 304 человека, выбыло – 381 человек). Численность населения на 01.10.2023 года составляет 17622 человека.
В течение  2023г. заключили брак 65 семей, расторгли -76 (в 2022 году – зарегистрировано браков – 89, разводов – 79).
По состоянию на 01.01.2023 года в районе зарегистрировано 176 организаций (уменьшилось на 2 микропредприятия, зарегистрировано 1 микропредприятие), где преобладающей формой собственности зарегистрированных организаций являются государственная и муниципальная, их доля составляет 48,3%; на долю частной собственности приходится 40,3%.
          Среднемесячная заработная плата в районе за 2023 год составила 37861 руб. (114,6% к аналогичному периоду 2022 года-33017 руб.).
За 2023 год в службу занятости населения района в поисках работы обратились 181 человек, трудоустроено – 117 человек (64,6%).

Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2024 года - 48 человек (на 01.01.2023 г. – 57 человек).

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2024 – 0,48%  (на 01.01.2023–  0,45 %, в среднем по области 0,25%).
Потребность работодателей на 01.01.2024 г. в работниках составила-61 человек.
Сельскохозяйственное производство
Сельскохозяйственное производство – основная отрасль экономики Кумылженского муниципального района, преобладает производство растениеводческой продукции. В агропромышленном комплексе в настоящее время зарегистрировано 42 сельскохозяйственных организации, 125 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей и  8627 личных подсобных хозяйств. 
Среднесписочная численность работников в сельском хозяйстве -760 человек. 

Под урожай 2023 года было посеяно всего зерновых культур 59,7 тыс. га, в т.ч. 45,1 тыс. га - озимых культур, технических культур-23,3 тыс. га. Собрано 202,5 тыс. тонн зерна и 36,2 тыс. тонн подсолнечника.
Поголовье крупного рогатого скота в районе на 01.01.2024 года составляет 8069 голов, в том числе  коров - 4824 головы, поголовье  свиней - 1306 голов,  птицы – 67,8 тыс. голов.

Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» и ОАО «Еланский МСК». За  2023 год закупки продукции животноводства в личных подворьях населения составили: молока – 8073 тонны, мяса-370 тонн.
      В 2023году приобретены сельскохозяйственные техника и оборудование  на сумму  483,9 млн. руб. (16 тракторов на  103,3 млн. руб. и 10 комбайнов на сумму 202,4 млн. руб., другая сельскохозяйственная техника и оборудование в количестве 25 единиц на сумму 178,2 млн. руб.)

Из неиспользуемых сельскохозяйственных угодий за 3 года введено в оборот 3084 га.      
     Под урожай 2024 года озимыми зерновыми культурами засеяно 46,5 тыс. га., яровых зерновых планируется посеять 12,5 тыс.га, масличных – 22,5         тыс.га. На данный момент состояние озимых оценивается в основном как хорошее и удовлетворительное, о гибели не заявлено. В хозяйствах началась весенняя подкормка озимых азотными удобрениями (на 01.03.2024г. приобретено 2253 тонны удобрений в физическом весе (в т.ч 1835 тонн аммиачной  селитры).
Основную долю в валовом объеме занимает продукция растениеводства, в связи с этим возрастает актуальность вопроса по сортообновлению и качеству высеваемых семян. Под урожай 2024 года засеяно элитными семенами озимых     1,2 тыс. га, семенами 1 и 2 репродукции 20,2 тыс. га, 3 - 6 репродукции 23,8 тыс. га (т.е. 97,2 % площади  всех озимых). 

Меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей.    

Производители сельхозпродукции района ежегодно получают государственную поддержку в соответствии с региональной нормативной базой, регулирующей господдержку.
Государственная поддержка хозяйств АПК нашего района на возмещение части затрат через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской  области  в 2023 году составила всего 66632,2 тыс. руб., в том числе:

- оказание погектарной поддержки-                      4525,3 тыс. руб.

- на приобретение элитных семян-                          1449,2 тыс. руб.

- за реализацию зерна -                                       28061,7 тыс. руб.

- грант «Агростартап» -                                        11757,0 тыс. руб.

- за сырье потребительским кооперативам -          1482,9 тыс. руб.

- грант на развитие  семейной фермы
     -10000,0 тыс. руб.

- возмещение части затрат на 1 тонну

произведенного картофеля и овощей открытого

грунта
-30,0 тыс. руб.

- возмещение части затрат на 1 га посевной площади,

занятой картофелем и овощами
-40,2 тыс. руб.

- возмещение части затрат на уплату

страховой премии, начисленной по

договорам страхования в области растениеводства- 4247,4 тыс. руб.

- возмещение части затрат на приобретение

племенного молодняка КРС и МРС
-1385,5 тыс. руб.

-возмещение части затрат КФХ

и ЛПХ на приобретение сельскохозяйственных

животных, альтернативных свиноводству                   -3650,0 тыс. руб.

Промышленность
В сфере промышленности в Кумылженском муниципальном районе осуществляют деятельность 3 предприятия: 

         Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) – основной и дополнительный вид деятельности – производство пара и горячей воды (тепловой энергии) и распределение воды, уборка территории, удаление и обработка твердых отходов, удаление сточных вод. За  2023 год предприятием вывезено 11,6 тыс. куб.м. жидких бытовых отходов (2022 год-10,0 тыс. куб. м.), отпущено 127,4 тыс. куб. м. воды (2022г-139,0), произведено 3,9 тыс. г/кал тепловой энергии (2022 г-3,7 тыс. г/кал).

        Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения - основной и дополнительный вид деятельности – распределение воды и уборка территории. Предприятие зарегистрировано и осуществляет деятельность с 20.01.2012 года. За 2023 год  предприятием отпущено 22,8 тыс. куб. метров воды. (2022г-27,5).
       Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» - основной вид деятельности - издание газет и рекламная деятельность. Учреждение оказывает услуги (выполняет работы) в соответствии с муниципальным заданием, сформированным в установленном порядке. 
Строительство, дорожное хозяйство, благоустройство, ЖКХ
Протяженность автомобильных дорог общего пользования  на территории района – 1198,9 км, из них регионального и межмуниципального значения — 304,7 км, дорог местного значения – 894,2 км. Доля автодорог с твердым покрытием составляет - 77,4 %.   

Обслуживание  сети  автодорог общего пользования, находящихся в областной собственности осуществляет специализированное предприятие  ГК «Гранит».

Все крупные населенные пункты соединены дорогами с твёрдым покрытием. 
В  2023 году на содержание автодорог израсходовано 64,0 млн. руб. но дорожного строительства не производилось.
          Полномочия по транспортному обслуживанию населения осуществляются администрацией Кумылженского муниципального района, в связи, с чем для оказания транспортных услуг населению были привлечены частные перевозчики, осуществляющие перевозку пассажиров и багажа по территории муниципального района
 
Транспортное обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляет 1 индивидуальный предприниматель, который получил соответствующую лицензию и осуществляет перевозку пассажиров в соответствии с выданной картой маршрута.
На  рынке услуг связи Кумылженского муниципального района основным поставщиком услуг местной, междугородной, международной телефонной связи, в том числе доступа в Интернет, и других видов услуг, является  Волгоградский филиал ОАО «Ростелеком». Кроме этого, поставщиками услуг сотовой радиотелефонной связи на территории района являются ОАО «Вымпел-коммуникации» (Билайн), ОАО «Мегафон».
Телефонная связь в районе осуществляется от 18 АТС, 6 из которых цифровые и 12 аналоговых. Число основных телефонных аппаратов телефонной связи уменьшилось на 124 и составляет 1301 ед. Мобильной связью охвачены все населенные пункты. На территории района осуществляют деятельность 22 почтовых отделения. 

Водоснабжение. В Кумылженском районе услуги питьевого водоснабжения населения осуществляются двумя муниципальными унитарными предприятиями коммунального обслуживания, расположенными в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской. 
В ст. Кумылженской водные ресурсы подаются из 11 водозаборных скважин по 20 километрам водопроводных сетей, в ст. Слащёвской - из 2 водозаборных скважин по 17 километрам водопроводных сетей, которые в 2012-2014 годах полностью реконструированы. В 2023 году проведен капитальный ремонт сетей водоснабжения правобережной части ст. Кумылженская при общей стоимости проекта 772,7 тыс. руб.
Централизованное водоотведение  на территории Кумылженского муниципального района отсутствует.
Газоснабжение. В настоящее время в Кумылженском муниципальном районе из 66 населенных пунктов, в которых проживают жители, газифицировано 44 самых  крупных,  количество населения которых составляет  98% от их общего числа. В рамках программы догазификации населенных пунктов в 2022-2023 годах подведен газ в 153 домовладения района, ожидается еще газифицировать 50 домовладений.
Всего на территории Кумылженского муниципального  района  эксплуатируется 226 километров  газораспределительных  сетей, переданных в 2017 г. из муниципальной собственности сельских поселений в государственную собственность Волгоградской области. 

Транспортировка газа потребителям осуществляется ООО «Газпром Газораспределение Волгоград», поставка газа – ООО «Газпром Межрегионгаз Волгоград», которые являются естественными монополистами.     

Теплоснабжение. Централизованное  теплоснабжение  объектов  соцкультбыта  и  жилого фонда осуществляется двумя котельными муниципального унитарного предприятия коммунального обслуживания в ст. Кумылженской. 

Теплоснабжение учреждений социальной сферы в основном выполняется  автономными  газовыми  котельными  в  количестве  43  шт.  

В 2018 году в станице Кумылженской введена в эксплуатацию ТКУ (транспортабельная котельная установка) мощностью 1,0 мвт. и стоимостью 8,5 млн. руб., которая обслуживает Кумылженскую среднюю школу № 2, начальную школу, поликлинику и детский сад. В результате этого из эксплуатации выведена нерентабельная центральная котельная Кумылженского МУПКО и ветхие тепловые сети протяжённостью 1,8 км. Ежегодно за оплату тепловой энергии выше указанными образовательными учреждениями расходуются средства в размере 1.7 млн. рублей. Перевод учреждений на автономное газовое отопление позволит сократить затраты на энергоносители до 1,2 млн. руб. в год. 
В 2019 году введен в эксплуатацию котел мощностью 1,5 мегаватта в котельной № 1 МУПКО для улучшения теплоснабжения центральной части ст. Кумылженской. Ранее заменены  инженерные сети (водопровод и тепловые коммуникации) протяженностью более 200 погонных метров, питающие учреждения и жилой фонд по ул. Мира в ст. Кумылженской, в 2023 году проведен капитальный ремонт тепловых сетей протяженностью 900 погонных метров.
Электроснабжение. Электроснабжение  населенных  пунктов Кумылженского  муниципального  района  стабильное, электрические сети в Кумылженском  муниципальном районе обслуживаются  Кумылженским  РЭС филиала ПАО «МРСК-ЮГА» «Волгоградэнерго», по  ст. Кумылженской  Кумылженским  участком филиала ММЭС ПАО «Волгоградоблэлектро», являющимися естественными монополистами.                                                          
Строительство.      В Кумылженском муниципальном районе продолжалась работа по вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства, дорожному строительству и ремонту дорог, газификации объектов социальной сферы.

   В  Кумылженском муниципальном районе в 2023 году продолжалась работа по содержанию  дорог (64 млн. руб.), по ремонту и строительству объектов социальной сферы (109,8 млн. руб.), благоустройству ( 8,5 млн. руб.). В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведен капитальный ремонт сетей водоснабжения (замена 350 погонных метров) правобережной части в ст. Кумылженская  и выполнены работы по реконструкции в части пристройки спортивного зала средней школы по ул. Народная, 28 в ст. Глазуновской  Кумылженского муниципального района Волгоградской области».

За  период действия программы с 2014 года район получил 107 сертификатов на предоставление социальной выплаты молодым семьям и молодым специалистам (в т.ч.  47 семей построили жилые дома площадью 3,6 тыс. кв.м.на сумму 67,1 млн. руб.и приобрели жилье 60 семей общей площадью 3,8 тыс. кв. м. на сумму 55,5 млн. руб.). В 2023 году сертификаты не выдавались. В 2024 году планируется направить 19,9 млн. руб. в том числе 13,7 из федерального бюджета, 0,3 млн. руб. из областного бюджета и 5,9 млн. руб. собственных средств. 
За период с 2013 года в администрацию Кумылженского муниципального района и администрации сельских поселений обратились 255 многодетных граждан и 9 родителей детей-инвалидов с целью получения земельных участков в собственность бесплатно. Всего предоставлено 156 участков многодетным гражданам, 6 семьям с ребенком-инвалидом, необходимо обеспечить земельными участками еще 93 многодетных семей и 3 семьи с детьми-инвалидами.  Кроме того, в очереди на получение земельных участков в собственность бесплатно стоят 42 гражданина   из других льготных категорий.  В 2023 году из этих категорий обеспечено 3 человека
      Проблема жилья в Кумылженском муниципальном районе является наиболее значимой социальной проблемой. Объем введенных в действие жилых домов  в 2023 году  составил 1610 кв.м.  В 2023 году  для индивидуального жилищного строительства представлены в аренду 10 земельных участков и 4 в собственность.
       В рамках долгосрочной областной целевой программы «Молодой семье – доступное жилье» 5 семей в 2023 году получили социальную выплату в сумме 2394,0 тыс. руб. (в т.ч средства областного бюджета-1971,8 тыс. руб. и районного-422,2 тыс. руб.).  Собственные и заемные средства составили 8095,5 тыс. руб. На 01.01.2024 года состоит на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях 4 молодые семьи.
                                 Потребительский рынок
Ситуация на потребительском рынке Кумылженского муниципального района  стабильная. 

Оборот розничной торговли в основном формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка). 

В настоящее время на территории Кумылженского муниципального района определилась тенденция увеличения доли организованной розничной торговли и сети стационарных торговых предприятий за счет сокращения форматов неорганизованной торговли, возрастающего качества обслуживания покупателей, расширения ассортимента товаров.

       На территории Кумылженского муниципального района функционирует 113 магазинов  общей торговой площадью 6417 кв. м. (1 супермаркет, 4- 
специализированные непродовольственные, 66-минимаркеты, 42 прочие), 23 павильона, 9 палаток и  5 киосков. Все магазины и павильоны (100 %) являются частными. Работают 8 сетевых магазинов – 4 магазина «Магнит» сети ЗАО «ТАНДЕР», 1 - сети ООО «Тамерлан», 1 магазин «Фикспрайс», 1 магазин «Пятерочка», 1 магазин «Светофор», интернет магазины по выдаче товаров «Озон» и «Вайлдберриз». . Численность работающих в отрасли торговли - около 300 человек.

Действует специализированный (сельскохозяйственный)  Рынок,  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м. на 360 торговых мест.                                 
Постановлением администрации Кумылженского муниципального района    утверждена     Схема размещения   нестационарных торговых объектов    на территории         Кумылженского  муниципального района, количество которых составляет 84  и из них 31 торговое место сдано в аренду.                                                      
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За 2023 год оборот розничной торговли сложился в объеме 3156,7 млн. руб. или 103,9 процента к аналогичному периоду 2022 года в сопоставимых ценах. В структуре общественного питания района функционирует 8 объектов частной формы собственности на 285 посадочных мест, из них  6 кафе и  2 закусочные. Численность работающих в общественном питании - 60 человек.

Оборот общественного питания за  2023 год составил в сумме 22,0 млн. рублей, или 111 процентов к аналогичному периоду 2022года.  
По оценке в 2024 году оборот розничной торговли в сопоставимых ценах составит 104 процента от уровня 2023 года, что в физической массе достигнет 3446,8 млн. рублей. 

По оценке в 2024 году оборот общественного питания достигнет уровня 22,9 млн. рублей или 104% к 2023 году. 

По оценке в 2024 году объем платных услуг составит 75,7 млн. рублей или 103% к уровню 2023 года.
Малое и среднее предпринимательство
В Кумылженском муниципальном районе на 01.01.2023 года - 395  субъектов малых предприятий,  из них 8- малых предприятий без учета микропредприятий, 50 микропредприятий, 337 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников средних и малых предприятий составляет 1152 человека. Оборот средних и малых предприятий за 2023  год составил 2631,4 млн. руб. или 102,6% к  2022 году.  На рост количества индивидуальных предпринимателей оказала влияние работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам неформальной занятости населения. За 2023 год зарегистрировано  64 гражданина в качестве индивидуального предпринимателя, но 43 индивидуальных предпринимателя прекратили деятельность и уменьшилось количество предприятий на 4 микропредприятия. За 2023 год  зарегистрировано в качестве плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые)  230 граждан, всего по состоянию на 01.01.2024г-957 самозанятых.

По оценке 29,7 процентов общего числа (395) малых и средних  предприятий приходится на предприятия с видом экономической деятельности «Оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», 39,5 процента  - «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»,  11 процентов – «Транспорт и связь», 3 процента – «Обрабатывающие производства», 4,6 процента – «Строительство», 2 процента – «Гостиницы и рестораны».
Предприятия малого и среднего бизнеса широко задействованы в социальном и экономическом развитии муниципалитета. 

Оборот средних и малых предприятий в 2023 году составил 2,631 млрд. рублей, что составило 102,6 процентов к уровню 2022 года.

Доля налогов, поступающих от субъектов малого предпринимательства, в общем объёме налоговых поступлений в консолидированный бюджет района составляет около  49 процентов. 

Предприятия малого и среднего бизнеса широко задействованы в социальном и экономическом развитии муниципалитета. 

 С целью эффективного взаимодействия бизнеса с органами местного самоуправления и решения проблем, стоящих перед предпринимательством на местах, в районе создан и действует координационный совет Кумылженского муниципального района по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции,  обеспечивается реализация муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе»,  целью, которой является обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе.
Инвестиционная деятельность
Инвестиционная деятельность в Кумылженском муниципальном районе является важнейшей составляющей экономической деятельности. Привлечение инвестиций – это один из главных инструментов развития, от которого зависит благополучие и стабильность нашего района,  уровень и качество жизни населения. 

     
В целях улучшения инвестиционной привлекательности Кумылженского муниципального района проведена определенная работа по формированию условий для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Начало по данному направлению было положено в 2011 – 2012  годах. 

Разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты, регулирующие инвестиционную и предпринимательскую деятельность:

-постановление администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 г. №23 «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области»;

-постановление администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 г. №24 «О совете Кумылженского муниципального района Волгоградской области по инвестициям» (в редакции от 20.02.2018г.). 

В 2015 году утвержден Регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» на территории Кумылженского муниципального района, утверждены инвестиционная декларация и инвестиционная стратегия Кумылженского муниципального района. 
На официальном сайте Кумылженского муниципального района в сети Интернет создан  раздел «Инвестиции», в котором размещена информация по инвестиционной деятельности.
В 2016 году в целях приведения муниципальных правовых актов в сфере муниципально-частного партнерства в соответствие с положениями Федерального закона от 13.07.2015 г. №224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в РФ и внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» администрацией Кумылженского муниципального района принято постановление от  17.06.2016 г. №372 «Об определении органа местного самоуправления, уполномоченного на осуществление полномочий, предусмотренных ч.2 ст.18 Федерального закона от 13.07.2015 г. №224-ФЗ».  
В 2017 году была продолжена работа по внедрению успешных практик в соответствии с Атласом муниципальных практик: 

-утвержден План создания инвестиционных объектов и объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в Кумылженском муниципальном районе на 2016-2025 годы (постановление администрации Кумылженского муниципального района от 21.12.2016 г. №810); 

-принято постановление администрации Кумылженского муниципального района от 21.12.2016 г. №814 «Об утверждении Порядка утверждения стандартов качества оказания муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области и порядка оценки соответствия качества фактически оказываемых муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области утвержденным стандартам качества оказания муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области».
На сегодняшний день в Кумылженском муниципальном районе реализовано 17 из 20 выбранных практик положений Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. 
Актуализирован перечень муниципальных услуг администрации Кумылженского муниципального района, предоставляемых через филиал по работе с заявителями кумылженского района Волгоградской области ГКУ ВО «Многофункциональный центр», по всем услугам разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг. 
Производители сельхозпродукции района ежегодно получают государственную поддержку в соответствии с региональной нормативной базой, регулирующей господдержку. Количество реализуемых инвестиционных проектов в 2023 году составляло 5 ед. на общую сумму 92658,0 тыс. руб.  в том числе за счет собственных средств 70901,0 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2024 года освоено 67288,0 тыс. руб. в том числе 55015,0    тыс. руб. собственных средств. В ООО «Альфа-Бык» реализуется инвестиционный проект по разведению прочих пород скота и буйволов за счет собственных средств по сроку реализации до 2029 года в сумме 62802,0 тыс. руб.    
В рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" и в соответствии с Порядком предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм и порядка предоставления грантов на поддержку начинающих фермеров, утвержденным постановлением администрации Волгоградской области № 254-п  от  28.05.2019 г. субъектами малого предпринимательства в 2023 году  получены гранты:

1 ИП Федотов С.А.. (разведение крупного рогатого скота молочного направления);
2  ИП КФХ Свиридов В.Д.- (разведение крупного рогатого скота мясного направления);
3. ИП Донсков Д.М. (разведение крупного рогатого скота молочного направления).
4.  ИП Харитонов А.В. (развитие семейной животноводческой фермы).
В вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций район сталкивается с проблемой ограниченности муниципальных мер поддержки инвесторов, обусловленной высокой дотационностью, дефицитностью местного бюджета.

Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются: сельское хозяйство и переработка сельскохозяйственной продукции. Это именно те отрасли, на которые опирается современная экономика, где внедряются новейшие технологии.
В районе постоянно проводится работа по поиску и разработке новых инвестиционных площадок.

 В настоящее время Кумылженский муниципальный район предлагает инвестиционную площадку:

	№

п/п
	Наименование площадки
	Краткая характеристика площадки

	1.
	Производственная база
	-Назначение – размещение производственных объектов;

-Расположена по адресу: Волгоградская область, ст.Кумылженская, ул.Магистральная,6 в 1,5 км от жилой застройки;

 -Общая площадь – 11,9 тыс.кв.м, имеющиеся коммуникации – электроэнергия, газопровод, автодорога с твердым покрытием


               Отдельно стоит сказать о бюджетных инвестициях.


В 2023 году выполнены строительные работы за счет бюджетных средств: устройство подъездной автомобильной  дороги с твердым покрытием к Букановской врачебной амбулатории, капитальный ремонт тепловых сетей протяженностью 900 погонных метров и ремонт автодорожного покрытия картами по ул. Октябрьская, пер. Коммунистический , ул Магистральная в станице Кумылженской, устройство линий уличного освещения в станице Слащевской, х. Краснополов, х. Попов, станица Кумылженская, заменены осветительные приборы в зданиях образовательных учреждений МКОУ Букановской СШ, МКОУ Шакинской СШ, МКОУ Филинской ОШ, за счет средств субсидий были отремонтированы кровли в МКОУ Белогорской СШ, МКОУ Глазуновской СШ, МКОУ Слащёвской СШ, МКОУ Краснянской СШ, проведена замена оконных блоков в образовательных организациях района: МКОУ Белогорской  СШ, МКОУ Скуришенской СШ, МКОУ Суляевской СШ, МКОУ Слащёвской СШ.         
Кумылженский муниципальный район является достаточно привлекательным для успешного осуществления инвестиционной деятельности. 

Конкурентными преимуществами Кумылженского муниципального района являются: 

-благоприятные условия для развития сельскохозяйственного производства (земли сельскохозяйственного назначения занимают 79% территории района и располагаются на 233,8 тыс.га); 

-наличие сырьевой базы для предприятий переработки (зерновые, крупяные культуры, подсолнечник, мясо КРС, свиней);

-достаточные запасы качественной питьевой воды; 

-относительно низкая стоимость рабочей силы;
-высокий процент газификации населенных пунктов (97%);

-богатый рекреационный и культурный потенциал территории для развития туризма.

Наиболее привлекательными отраслями и направлениями для привлечения инвестиций являются: сельское хозяйство, перерабатывающая промышленность, строительство, туризм. 

Привлечение инвестиций в экономику района -  одна из стратегических задач администрации Кумылженского муниципального района. Необходимо 
создать максимально благоприятный инвестиционный климат и комфортные условия  для развития предпринимательства, мы открыты к диалогу с инвесторами по всем возникающим вопросам, готовы ещё активнее развивать сотрудничество органов местного самоуправления с бизнесом и общественностью. 
Консолидированный бюджет 
Кумылженского муниципального района
Исполнение консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района в 2023 г.

	Доходы, млн.руб.
	Расходы, млн.руб.

	План на 2023 г.
	Исполнено в 2023 году
	План на 2023 г.
	Исполнено на 01.01.2024

	648,2
	627,3
	696,5
	617,9

	Профицит исполнения по состоянию на 01.01.20243г   9,4   млн.рублей


Фактическое исполнение за 2023 год по доходам составило 627,3 млн. рублей, в том числе собственных доходов поступило 246,9 млн. рублей (103,9 процента к уровню 2022 года), безвозмездных  поступлений – 380,4 млн. рублей. 

В  структуре поступивших собственных доходов  основную долю  составляет  налог  на доходы физических  лиц –  162,0 млн. рублей или 65,6% от общей суммы собственных поступлений. 

Поступление собственных доходов в консолидированный бюджет района за 2023 год по сравнению с аналогичным периодом 2022 года увеличилось на 9,3 млн. руб. и составляет 103,9 процентов. Увеличилось поступление налога на доходы физических лиц на 10,6 млн. руб. или 107 % к уровню 2022 года. 
Объем расходов за 2023 год составил 617,9 млн.рублей.

Основной удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета за 2023 год занимают расходы на образование – 51 %, социальную политику – 5,8 %,  культуру – 12,2 %, ЖКХ – 4,5 % .
Муниципальный долг на 01.01.2024 г. отсутствует.
Специалистами администрации Кумылженского муниципального района регулярно проводится определенная работа в целях пополнения доходной части бюджета Кумылженского муниципального района, в том числе ежедневный мониторинг поступления налоговых платежей в бюджет Кумылженского муниципального района.
Создана межведомственная комиссия по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный  бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам  неформальной занятости населения.

За 2023 год проведено 240 заседаний комиссий, в том числе 216 - в сельских поселениях. В работе комиссий приняли участие 2182 руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан.

На заседаниях комиссии были рассмотрены следующие  вопросы:

-по своевременности уплаты земельного налога, налога на имущество физических лиц и транспортного налога  (проведена  адресная работа с 1737 гражданами - должниками);

-по исполнению работодателями Соглашения о региональном минимуме оплаты труда на территории Волгоградской области (заслушано 17 работодателей, которые  повысили заработную плату 30 наемным работникам).

Низкий уровень начисляемой средней заработной платы работникам отдельными работодателями является одной из основных причин недопоступления доходов в бюджет Кумылженского муниципального района.

Согласно плану-графику по снижению неформальной занятости, утвержденного заместителем Губернатора Волгоградской области - председателем комитета финансов Волгоградской области, председателем межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области и вопросам неформальной занятости населения А.В. Дорждеевым, необходимо легализовать 157 граждан, исполнение которого составило 100%.
В результате работы комиссий оплачена задолженность и дополнительно поступило налогов, сборов и  взносов в государственные внебюджетные фонды в 2023 году в сумме 2,268 млн. рублей.                         

Административная реформа
Основным векторами реформирования системы государственного управления является снижение административных барьеров и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг.

Ключевым механизмом этого направления является развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее именуется - МФЦ) - приоритетный российский проект, успешная реализация которого во многом определена автоматизацией деятельности МФЦ, выполняющих функции универсальных клиентских служб. 

По состоянию на 01 января 2017 года на территории Кумылженского района Волгоградской области в полном объеме завершены работы по формированию сети МФЦ.  На сегодняшний день созданы и действуют 1 офис МФЦ и 8 территориально обособленных структурных подразделений (далее именуется – ТОСП) во всех сельских поселениях Кумылженского муниципального района. Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» осуществляется в 13 окнах. Целевой показатель - «доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг», установленный Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» составил 100%.
По состоянию на 01.01.2022 года в перечень услуг, предоставляемых на базе филиала по работе с заявителями Кумылженского района Волгоградской области ГКУ ВО «Многофункциональный центр», включено 72 услуги, связанных с разрешительными процедурами в предпринимательской деятельности, а также в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 15 государственных федеральных услуг, 46 услуг  региональных органов исполнительной власти, 11 муниципальных услуг.
Предоставление услуг для бизнеса по принципу «одного окна» в МФЦ позволяет устранять возможные административные барьеры и оптимизировать процессы государственной поддержки предпринимательства.

Таким образом, у Кумылженского муниципального района имеется возможность развития предпринимательства по наиболее эффективным направлениям, что обеспечивает достижение таких результатов, как создание новых субъектов МСП, поддержка действующих предприятий, а также решение социальных проблем.                             

                              Социальная сфера

                Образование

Сеть образовательных  организаций включает в себя 15 образовательных учреждений, из  них  10 средних общеобразовательных школ, 1 основная  общеобразовательная школа, 1 начальная общеобразовательная школа, 2 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение дошкольного образования детей. На территории района действует ГКОУ "Кумылженский казачий кадетский корпус Волгоградской области" с численностью детей 80 человек, ГКОУ «Слащевская школа – интернат» с численностью детей – 64 человека. 

    Действующая сеть муниципальных образовательных организаций охватывает дошкольным воспитанием и образованием (без предшкольной подготовки) – 410 человек, общим образованием – 1657 человек,  дополнительным образованием и воспитанием в учреждениях дополнительного образования  - 350 человек.

	
	2021 / 2022

уч. год
	2022/2023  
   уч. год
	2023/2024 
   уч. год

	Общеобразовательные школы, ед. всего :
	15
	15
	15

	в том числе начальные
	1
	1
	1

	                      основные
	1
	1
	1

	                      средние
	10
	10
	10

	Дошкольные учреждения, ед.
	1
	1
	1

	Учреждения дополнительного образования, ед
	2
	2
	2

	Количество обучающихся, чел.
	1688
	1657
	1636

	1 класс
	177
	174
	153

	9 класс
	143
	177
	196

	10 класс
	60
	44
	67


В образовательных учреждениях района работают -  219 педагогических работников, 80 человек учебно- вспомогательного персонала, 150 педагогов осуществляют классное руководство.  Численность педагогов с высшим образованием-186 человек - 85 %, со средним профессиональным –28 человек -  15%. В 2022-2023 учебном году высшую квалификационную категорию имели 17 чел., первую- 9, соответствие занимаемой должности-   193 человека. 

     Аттестаты с отличием за 9 класс получили 23 ученика или 13% от количества учащихся (173 ученика) (не считая кадетов), за 11 класс получили 9 учеников или 25 % ( 36 учеников).  В 2023 году выпускников, имеющих 100 бальный результат по предметам, не имеется. Четыре выпускника получили Справки о прослушивании курса о среднем образовании, которые отказались от пересдачи ЕГЭ.

Результатом упорного труда и успешного завершения обучения в общеобразовательных учреждениях района стало поступление выпускников 2023 года в высшие и средне-специальные образовательные учреждения:

	учреждения среднего профессионального образования
	учреждения высшего профессионального образования

	бюджет
	договор
	бюджет
	договор

	10
	3
	15
	4


2 выпускника не поступили в учебные учреждения.

Здравоохранение

 Отрасль здравоохранения представлена ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ», в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 21 фельдшерско-акушерских  пункта.

В ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» на 01.01.2024 года - 128 коек,  из них 53 койки – круглосуточные (системы ОМС), 41 дневная койка и 34 койки сестринского ухода. 

В 2023 году по программе «Земский доктор» в район  прибыл 1- врач (терапевт).
 Зданий, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта в муниципальном учреждении здравоохранения нет.

Показатель "Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 тыс. населения"  составляет  400  посещений в смену. 

Всего за 2023 год 182213 посещений.

В 2023 году  численность врачей всех специальностей составляет 35  человек, численность среднего медицинского персонала -134  человека. 
В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Волгоградской области» нацпроекта «Здравоохранение» проведен капитальный ремонт поликлиники ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» стоимостью более 26,0 млн. руб.
Культура

Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры (народный фольклорный ансамбль «Старина», образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох», народный кукольный театр «Вертеп» при МКУК «Кумылженский ЭКЦ «Кошав-гора»; народный хор «Русская песня», народный кукольный театр «Куклы и люди», народный театр «Вдохновение» при МБУК «Кумылженскиймежпоселенческий культурно-досуговый центр»; 3 — в сельских поселениях (народный фольклорный ансамбль «Грушица» Глазуновского СДК, народный вокальный ансамбль «Девчата» Суляевского СДК, народный вокальный ансамбль «Огонек» Родионовского СДК).

Все учреждения культуры работают в тесном контакте по организации и проведении массовых мероприятий и организации досуга населения.

Коллективы художественной самодеятельности приняли участие в областных конкурсах и фестивалях, таких как:
- I межмуниципальный фестиваль «Сталинградская гармонь», посвящённый 80-летию Сталинградской битвы, Плотников Н.Н. (диплом 1 степени) 

- Первый зональный тур V Волгоградского областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни ветеранов — областного фестиваля народного творчества ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов «Рассветы золотой осени», Плотников Н.Н. (диплом 1 степени), народный вокальный ансамбль «Девчата» Суляевский СДК 

- Межрайонный Фестиваль детского самодеятельного творчества "В гостях у сказки"

- V областной фестиваль-конкурс русской песни "Голос моей России", вокальный ансамбль «Экспромт» МБУК КМ КДЦ лауреат 2 степени,
-  Ежегодный казачий этнографический праздник «Красная Горка на Кошав-горе». В мероприятии приняли участие творческие коллективы из Москвы, Волгограда, Новоаннинского и Михайловки.
- 27 мая участники студии «Мастеровой стан «Кошав-гора» МКУК КЭКЦ приняли участие в масштабной выставке мастеров ДПИ в станице Вешенской, которая прошла в рамках всероссийского фестиваля «Шолоховская весна». На выставке были представлены изделия из керамики, этнографические сувениры, изделия тканые и из кожи, тряпичные куклы и лоскутное шитье. Участники награждены Благодарностью оргкомитета фестиваля; 
- Региональный фестиваль татарской культуры «Сабантуй» (народный вокальный ансамбль «Огонек» Родионовский СДК МКУК ЦКБОМПиС);
- 4 июня народный фольклорный ансамбль «Старина» принял участие в ежегодном этнографическом празднике «Троица на Бузулуке» в г. Новоаннинский.
- С 10 июня по 12 июня народный фольклорный ансамбль «Старина» принял участие во Всероссийском фестивале традиционной культуры «День России на Бирюзовой Катуни» в городе Горно-Алтайске, Алтайский край;
- Участие в Волгоградском молодежном фестивале #ТриЧетыре;
- 29 июля народный фольклорный ансамбль «Старина» и образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох» приняли участие в областном фестивале традиционной казачьей культуры «Золотой щит – казачий Спас», коллективами награждены дипломами;
- 12 августа ансамбль Старина принял участие в региональном фольклорном фестивале «Слава Хоперская», г. Урюпинск;
- С 14 августа по 18 сентября прошел II международный конкурс песенного творчества имени А.М. Листопадова, посвященный 150-летнему юбилею советскому фольклориста, этнографа и музыковеда Александра Михайловича Листопадова, одного из самых известных собирателей казачьего фольклора. Учредителем и организатором конкура является Ассоциация международного социально-культурного сотрудничества обществоведов «Наш Мир», соорганизаторами конкурса — Российская государственная библиотека Ленинка, Культурный фронт России (региональное отделение Ростовской области), Союз казаков России официальная страница ВК казаков России, Войско Донское и другие.

Конкурс проводился в рамках реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021—2030 годы (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 09.08.2020 № 505). В конкурсе принял участие народный фольклорный ансамбль "Старина" МКУК Кумылженский этнокультурный казачий центр "Кошав-гора". По итогам конкурса ансамбль "Старина» награжден дипломом I степени и пятитомным изданием сборника песен А.М. Листопадова. 
- 19 августа ансамбль «Старина» принял участие в региональном фестивале традиционной культуры «Песни над Чиром», станица Боковская. Ростовская область;
- 20 августа ансамбль «Старина» принял участие в ежегодном этнографическом празднике «Кружилинские толоки», х. Кружилин, Ростовская область, музей-заповедник им. М.А. Шолохова;-
05 августа народный вокальный ансамбль Родионовского СДК принял участие в 1 межрайонном фестивале «Широка казачья удаль» г. Суровикино;
- Областной фестиваль «Ахтубинский помидор» р.п. Средняя Ахтуба (ансамбль «Раздолье» Слащевский СДК);
- Фестиваль народного творчества «Хоперские родники» г. Урюпинск (НФА «Грушица» Глазуновский СДК);
- 22 сентября зональный этап Областной эстафеты культуры за звание “Район высокой культуры”;
- 13 октября областной фестиваль детей и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья «Луч надежды»;
- 10 ноября ансамбль «Старина» принял участие во всероссийском фестивале-конкурсе «В кругу семьи», г. Волгоград. Коллектив награжден дипломом Лауреата;
- 17 ноября областной смотр-конкурс любительских театральных коллективов «Театрон», народный самодеятельный театр «Вдохновение» МБУК КМКДЦ (Диплом 3степени);
- 25 ноября детский фольклорный ансамбль «Жаворонки» принял участие в областном фестивале-конкурсе «Мы внуки деда Ермака», который проходит под патронатом ГКУ "Казачий центр государственной службы. Наши конкурсанты Шашлов Павел и Мухамадиева Мария стали победителями в номинации «Каблучками стукнем тут, ноги сами в пляс пойдут!»; 
- 7 декабря региональный проект популяризации самодеятельных творческих коллективов «Истоки творчества»;
- Проект по формированию здорового образа жизни среди подростков и молодежи «Сессия здоровья»;

- Акселерационная программа для получения статуса «Добро. Центр».
Кумылженский муниципальный район участвовал в 2023 году в национальном проекте «Культура» в рамках регионального проекта «Культурная среда» в части реализации мероприятия «Строительство (реконструкция) и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых организаций в сельской местности». 22 марта 2023 года было подписано Соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования Волгоградской области между Администрацией Слащевского сельского поселения Кумылженского муниципального района и Комитетом культуры Волгоградской области на сумму 30 043 750 рублей. 

На  капитальный ремонт МКУКиБО «Культурно-досуговый центр «Исток» Слащевского сельского поселения из бюджета Слащевского сельского поселения Кумылженского муниципального района было выделено 131 050 рублей. На выделенные средства в 2023 году был отремонтирован фасад здания, крыша, внутри здания заменены входные группы, вставлены пластиковые окна, монтаж водоснабжения, электроснабжения, отопления, устройство санузла, ремонт сцены, зрительного зала, холла 1 и 2 этажа, вестибюля, ремонт парадного входа, лестничного марша, ремонт надстройки (над сценой), монтаж вентилируемого фасада. За счет внебюджетных источников было закуплено 60 кресел. За счет средств Слащевского сельского поселения была приобретена   одежда сцены.

Успешно функционирует районный историко-краеведческий музей, количество единиц хранения в основном фонде составляет 2979 единиц, музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. За  2023 год музей посетило 9430  человек.  МКУК Кумылженский  районный историко-краеведческий музей  получил субсидию из областного бюджета на техническое оснащение  муниципальных музеев на сумму – 1 785 193,67 рублей в рамках реализации нацпроекта «Культура». Приобретено: интерактивная панель, стеллажи металлические, шкафы, подвесная витрина, манекены мужские и женские, витрина высокая универсальная, выставочный планшетный стенд, стеллаж Пирамида, системные блоки, монитор, компьютеры, колонки, маршрутизатор, проектор беспроводной, напольная аудисистема.
 В 2023 году изготовлена проектно-сметная документация на ремонт музея на сумму – 537 110,00 рублей.

Также в 2023 году  из областного бюджета администрации Слащевского сельского поселения  выделен иной межбюджетный трансферт, имеющий целевое назначение, на поддержку отрасли культуры (государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры, на укрепление материально-технической базы): 
- МКУКиБО «Культурно-досуговый центр «Исток» Слащевского сельского поселения в сумме – 102 040,82 рублей (приобретено оборудование: ноутбук и мультикор).

Кумылженская центральная библиотека имени Ю.В. Сергеева продолжает знакомить своих посетителей с новыми возможностями, которые появились в библиотеке благодаря участию в национальном проекте «Культура» федерального проекта «Культурная среда». Количество пользователей библиотечными услугами за 2023г. — 7126 человек,   в том числе – 1764 детей до 14 лет. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 2127 документов. За год библиотеки посетили 85191 человек. Оснащены компьютерной техникой — 10 библиотек, из них подключены к сети Интернет — 9 библиотек.
Администрация Кумылженского муниципального района в 2023 в полном объёме выполнила свои обязательства по обновлению книжного фонда в рамках национального проект «Культура». Из местного бюджета были выделены 800 тысяч рублей, на которые было приобретено 1818 экземпляр книг.

Реализация проекта позволила, не только преобразить пространство библиотеки, насытить его интерактивными технологиями, но и кардинально обогатить фонды. В  детской библиотеке, появились книги современного формата - 4D энциклопедии. 
Во втором полугодии 2023 года библиотека включилась в работу по российскому государственному проекту «Пушкинская карта» в рамках, которого молодежь может за счет средств государства посещать различные культурные мероприятия. Данные мероприятия очень востребованы и дают возможность интеллектуального роста и развития подрастающего поколения.

 В Кумылженском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Развитие учреждений культуры, молодежной политики, дополнительного образования в сфере искусств Кумылженского муниципального района».

В 2023 году в полном объеме выплачивалась заработная плата сотрудникам учреждений, произведена оплата коммунальных услуг; использованы средства, заложенные на осуществление целевых программ по культуре и молодежной политике. Все учреждения культуры работают в тесном контакте по организации и проведении массовых мероприятий и организации досуга населения. В 2023 году Кумылженский район стал победителем областной эстафеты культуры и получил почетное звание «Район высокой культуры».
  В прогнозный период на 2024 год и в плановый период 2025 и 2026 годы развитие учреждений культуры будет направлено на повышение доступности и качества оказываемых услуг, оптимизацию сети муниципальных учреждений культуры и повышение  эффективности работы.                             
                                        Молодежная политика

Целью молодежной политики Кумылженского района является улучшение социально-экономического положения молодежи района и увеличение степени ее вовлеченности в социально-экономическую жизнь страны. Деятельность направлена на создание условий для всестороннего развития личности молодого человека, реализации его потенциала, содействие созидательной активности молодежи. 

Основными направлениями деятельности молодежной политики в районе являются:

-гражданское и патриотическое воспитание молодежи, в том числе воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи; 

-вовлечение молодежи в добровольческую деятельность, развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни;

- формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи;

-профилактика асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи, поддержка детей и молодежи, находящихся в социально-опасном положении;

-организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в загородных оздоровительных лагерях, палаточных лагерях и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия; 

-организация временного трудоустройства молодежи;

-оказание государственной поддержки в улучшении жилищных условий молодых семей.

В районе приняты и успешно реализуются следующие программы:

1. Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Кумылженского муниципального района»  
2. Муниципальная программа «Профилактика наркомании, противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Кумылженского муниципального района» 
3. Муниципальная программа «Приоритетные направления молодежной политики на территории Кумылженского муниципального района» 
4. Муниципальная программа «Молодой семье – доступное жилье» 
Организация мероприятий, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, в том числе воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи (МБУК «Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр») 

    На территории Кумылженского муниципального района проживает       4622 человека  в возрасте от 14 до 35 лет (статус- молодые люди), что составляет порядка 26,22 % от общего числа жителей Кумылженского муниципального района. 

Пять учреждений культуры реализуют мероприятия по молодежной политике, что является 100% уровнем обеспеченности района учреждениями по 
реализации государственной молодежной программы, по основным направлениям которой проведено 194 мероприятий.
Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в загородных оздоровительных лагерях, палаточных лагерях и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия. 

В 2023 году по линии отдела культуры и молодежи, отдела по образованию, опеке и попечительству администрации Кумылженского муниципального района был организован отдых и оздоровление детей в санаторно-оздоровительные лагеря, в летние оздоровительные лагеря: 

Комитетом образования, науки и молодежной политики Волгоградской области было выделено на Кумылженский район определенное количество путевок и сертификатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, безнадзорных детей, а также путевки для других льготных категорий. 

Всего на 2023 год выделено путевок для всех категорий детей - 13 шт. и сертификатов 51-шт.

- в санаторно-оздоровительных организациях -  всего 9 путевок на 2023 г. 

-в летних оздоровительных лагерях, находящихся на территории Волгоградской области на бесплатной основе – 55 человек.

- в  ФГБОУ «ВДЦ «Орленок» - 1 человек;

В 2023 году предоставлено 9  путевок в санатории и выделено 51  сертификатов  в лагеря отдыха (из них воспользовались 51 чел). Для  сравнения в 2022 году 10 путевок в санатории, 61 сертификатов в лагеря отдыха (из них воспользовались сертификатами 48 чел). 
В 2023 году в районе (сельские поселения, станица Кумылженская) было временно трудоустроено 53 подростка от 14 до 18 лет. Из них трудоустроено  через МБУК «Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр» 19 человек, выплаты составили 100,0 тыс. рублей. 
 Оказание государственной поддержки в улучшении жилищных условий молодых семей предусмотрено программой «Молодой семье – доступное жилье». Источниками финансирования программы предусмотрены средства федерального, областного и местных бюджетов, а также средства кредитных организаций, предоставляемые  молодым семьям на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома. Размер социальной выплаты составляет от 214,2 до 535,5 тыс. рублей. Пять семей в 2023 году получили социальную выплату в сумме 2394,0 тыс. руб. (в т.ч средства областного бюджета-1971,8 тыс. руб. и районного-422,2 тыс. руб.)  Собственные и заемные средства составили 8095,5 тыс. руб. На 01.01.2024 года состоит на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях 4 молодые семьи. 

                      Имущественные и земельные отношения
Основными направлениями в области имущественных и земельных отношений в 2023 году являлись: 

- управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Кумылженского муниципального района и 
земельными участками государственная собственность на которые не разграничена; 

-осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель находящихся в границах сельских поселений; 

-обеспечение поступления неналоговых доходов в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района от использования муниципального имущества и земельных участков.  

На территории района, по данным органов соцзащиты, проживает 282 многодетные семьи и 23 семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида. За период с 2013 года в администрацию Кумылженского муниципального района и администрации сельских поселений обратились 255 многодетных граждан и 9 родителей детей-инвалидов с целью получения земельных участков в собственность бесплатно. Всего предоставлено 156 участков многодетным гражданам, 5 семьям с ребенком-инвалидом, необходимо обеспечить земельными участками еще 93 многодетных семей и 3 семьи с детьми-инвалидами.  Кроме того, в очереди на получение земельных участков в собственность бесплатно стоят 42 граждан из других льготных категорий.  В 2023 году из этих категорий обеспечено 3 человека.

В течение 2023 года было доступно к продаже (приняты постановления об условиях приватизации) одна единица движимого имущества и 22 объекта недвижимого имущества, из них 4 земельных участков. Отделом по управлению имуществом и землепользованию администрации Кумылженского муниципального проведены 2 аукциона в электронной форме  с открытой формой подачи предложений о цене имущества. По результатам проведенных аукционов продано 6 объектов недвижимости, в том числе 2 земельных участка. Доход от продажи имущества составил 563,7 тыс. руб. В 2022 году действовало 19 договоров аренды недвижимого имущества. Сумма дохода от аренды имущества составила 880,9 тыс. рублей.  

Распоряжение земельными участками и их предоставление заинтересованным лицам,  осуществляется на принципах открытости,  публичности и прозрачности проводимых процедур.  

В 2023 году действовали 1008 договора аренды земельных участков. Годовой размер арендной платы по договорам составляет 5,786 млн. рублей. На 01.01.2024 г. в консолидированный бюджет района поступило арендных платежей за землю  5,969 млн. рублей.  
 В 2023  году продано 13 земельных участков собственникам объектов недвижимости. От продажи земель в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района поступило 210,79 тыс. рублей.   

 В 2023 году в рамках муниципального земельного контроля  на земельных участках сельскохозяйственного назначения  проведено 29 выездных обследования без взаимодействия с проверяемым лицом, общая проконтролированная площадь составила 2156 га. По результатам данных обследований выдано 19 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, общая площадь нарушений составила 191 га. 

Плановые контрольные (надзорные) мероприятия в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 года №336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля" которым введен запрет на проведение плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2023 году не проводились.

Благоустройство
Ежегодно проводится работа по благоустройству территории района, осуществляются мероприятия по наведению санитарного порядка вдоль автомобильных дорог общего пользования местного значения, проводится работа по ликвидации несанкционированных свалок. По выбросам загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников обстановка в районе остается стабильной, роста выбросов загрязняющих веществ в атмосферу по району не наблюдается. 

На территории Кумылженского муниципального района расположены 17 санкционированных свалок. Подпрограммой "Обращение с твердыми бытовыми (коммунальными) отходами на территории Волгоградской области", а также мероприятия «Комплексной стратегии развития сферы обращения с твердыми бытовыми (коммунальными) отходами на территории Волгоградской области на период до 2020 года», в 2017 году было предусмотрено создание полигона ТКО на территории городского округа города Михайловка. На сегодняшний день полигон не введен в эксплуатацию. Кумылженский муниципальный район по утвержденной схеме удаления твердых коммунальных отходов с территории населенных пунктов, относится к Михайловскому кластеру. Администрацией района совместно с администрациями сельских поселений в 2017 года обустроена площадка временного накопления ТКО. С 2019 года по обращению с твердыми коммунальными отходами работал региональный оператор ООО «Управление отходами Волгоград», с 2021 года - ООО «Ситиматик-Волгоград», с 01.08.2023г работает –«ЭкоЦентр Волгоград».

     Экологическое образование в Кумылженской районе охватывает все возрастные категории населения, но приоритетной категорией являются дошкольники и учащиеся, вовлеченные в мероприятия через эколого-просветительскую, эколого-художественную деятельность и экологическую пропаганду. 

В рамках Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» на территории Волгоградской области в период с мая  по октябрь 2023 года были запланированы мероприятия по уборке берегов и прибрежной акватории водных объектов. В данной акции приняли участие школы, работники  бюджетных  и других  организаций. Акция прошла на местах массового отдыха река Хопер   (мост), река Хопер (прорва), река Кумылга, р. Медведица. Приняло участие 151 человек, убрано береговой линии 11 км, вывезено более 80 мешков мусора.
В 2023 году на территории района с апреля по май был объявлен месячник по благоустройству территорий. В соответствии с планом, проводились массовые субботники по уборке общественных территорий, это гражданские кладбища, центральные площади, парковые зоны. 
К участию в этих субботниках привлекались все без исключения организации и прочие службы. Вывезено мусора с несанкционированных свалок 37 тонн, ликвидировано 8 несанкционированных свалок.

В 2023 году в рамках международной акции «Сад памяти» в Кумылженском районе было высажено 4 167 деревьев на общей площади 1 гектар. В этом благородном деле приняли участие школьные лесничества КСШ №1и КСШ №2, представители администрации района и Кумылженского сельского поселения, работники СГБУ «Подтелковское лесничество».
     Администрациями сельских поселений совместно с дорожными службами проводился обкос обочин от сухой растительности. 

   На территории района сформирована региональная сеть особо охраняемых природных территорий (ГУ «Природный парк «Нижнехоперский»).
Уважаемые коллеги!

 Наша общая цель – развитие района, улучшение качества жизни населения, исполнение обращений жителей, работа в атмосфере открытости, работа командой, работа на результат.

Конечно, не все вопросы еще решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи. Сегодня мы не только подводим итоги прошедшего года, но и ставим задачи на будущее. Это - целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличение собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений,  увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, ремонт и строительство дорог и объектов социальной сферы и другие не менее важные направления.

 
Для решения поставленных задач нам необходимо обеспечить четкое взаимодействие органов местного самоуправления района и поселений, организаций и учреждений, работающих на территории нашего района.

В заключение выражаю слова благодарности депутатам, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, индивидуальным предпринимателям, общественным организациям, всем жителям района за сотрудничество, понимание и поддержку.

Прошу принять к сведению отчет и дать оценку работы администрации Кумылженского муниципального района и мне как главе администрации Кумылженского муниципального района за 2023 год.       
